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Bando di concorso per un saggio di tiflologia
  La Biblioteca Italiana per i Ciechi “Regina Margherita” istituisce un concorso per un elaborato di carattere scientifico che abbia come argomento le problematiche psico-pedagogiche e sociali degli ipovedenti gravi e dei ciechi con o senza minorazione aggiuntiva. Tale elaborato dovrà essere originale e non essere stato pubblicato precedentemente.

  Il concorso è aperto a studenti, ricercatori e docenti delle Università italiane, nonché a insegnanti, operatori sociali e familiari.

I premi messi a concorso sono tre, uno per ciascuna categoria di partecipanti:

· Un premio di Euro 5,000 riservato a docenti e ricercatori delle Università italiane;

· Un premio di Euro 3,000 riservato a insegnanti delle scuole ed operatori sociali;

· Un premio di Euro 1,000 riservato a studenti universitari, familiari ed altri partecipanti.

  Gli elaborati dovranno avere una lunghezza massima di 15 cartelle (in carattere Times New Roman 12 ed interlinea 1,5) e pervenire al seguente indirizzo:


entro e non oltre il termine del 30 aprile 2008. Potranno essere recapitati a mano o spediti per mezzo di raccomandata con ricevuta di ritorno.

  Gli elaborati dovranno essere accompagnati da una breve biografia dell’autore, da una dichiarazione che lo scritto è originale e non è stato precedentemente pubblicato nonché dai necessari recapiti per le eventuali comunicazioni. Gli studenti universitari dovranno fornire anche una copia del loro certificato di iscrizione all’Università o, se già laureati, copia del certificato di laurea. I candidati dovranno altresì indicare a quale categoria di premi intendano partecipare (sarà possibile indicare una sola categoria). L’omissione di parte di questi dati potrebbe comportare l’esclusione dell’elaborato dal concorso.

  Le opere saranno valutate da un’apposita commissione, la quale si riserva il diritto di non assegnare il premio, laddove – a suo insindacabile giudizio – gli elaborati pervenuti non siano tali da permettere l’aggiudicazione. Gli elaborati non premiati non verranno restituiti. 

  La Biblioteca Italiana per i Ciechi rimarrà proprietaria esclusiva degli elaborati vincitori e di quelli non vincitori, che verranno pubblicati sulla rivista trimestrale Tiflologia per l’Integrazione od in altra sede ritenuta idonea.

Per qualunque informazione:

Biblioteca Italiana per i Ciechi – Centro di Documentazione Tiflologica

Via della Fontanella di Borghese, 23 – 00186 Roma

Tel.: 06.68809210; Fax: 06.68136227; E-mail: cdtinfo@bibciechi.it
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