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 Roma,28/01/2008                                                                       Ai Dirigenti scolastici delle scuole statali e

                                                                              
 paritarie di istruzione secondaria di II grado










LORO SEDI






e, p. c.          Ai Dirigenti degli UU.SS.PP. del Lazio










           LORO SEDI







         Alle  OO.SS.del comparto scuola 










           LORO SEDI

Oggetto: Legge Regionale 15 maggio 2003, n. 13 – Celebrazione Quinta Giornata dei Valori     Nazionali della Repubblica.
     Si porta a conoscenza delle SS. LL. che la Regione Lazio ha programmato la celebrazione della Quinta Giornata dei Valori Nazionali della Repubblica, fissata per il 9 maggio p.v., trentennale della tragica uccisione di Aldo Moro, avvenuta il 9 maggio 1978, con una contestuale riflessione sui cosiddetti “anni di piombo”.
     Il concorso regionale: “Storie della nostra storia. Aldo Moro e gli anni di piombo”è rivolto a tutti gli studenti degli istituti secondari superiori aventi sede nel territorio regionale laziale.

     Gli elaborati audio-visivi, realizzati secondo le modalità contenute nel bando allegato, aventi come oggetto la figura dell’on. Aldo Moro, la tragica vicenda del suo sequestro e il relativo contesto sociale, storico, culturale, economico italiano alla fine degli anni ’70 nei ricordi dei cittadini laziali, dovranno essere inviati, entro il 15 marzo 2008, a : Archivio della Memoria, Parco Scientifico Università degli Studi di Roma, Tor Vergata, Via della Ricerca scientifica  snc, 00133 Roma.
       Per ulteriori chiarimenti consultare i seguenti siti: www.regione.lazio.it, www.fondazionemoderni.it , www.torvergata.tv/aldomoro .
       In considerazione della valenza dell’iniziativa, si invitano le SS.LL. medesime a dare ampia diffusione alla presente per assicurare il buon esito dell’iniziativa stessa.

    Si ringrazia per la consueta e fattiva collaborazione.







           


IL DIRIGENTE










(Anna Palomba)
_1261205443

