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Ai Dirigenti delle istituzioni scolastiche statali e








paritarie  di ogni ordine e grado del Lazio










                       LORO SEDI






e, p..c  Ai Dirigenti degli UU.SS.PP.del Lazio










                       LORO SEDI







Alle OO.SS. Comparto Scuola          LORO SEDI
OGGETTO: Stage-Meeting 2008/Concorso Internazionale “I Giovani e l’Arte”- Rete       Progetto Pace
    Si porta a conoscenza delle SS. LL. che l’Ufficio Scolastico Regionale per il Veneto, nell’ambito delle iniziative della Rete Progetto Pace, ha promosso l’ottava edizione dello: “Stage-Meeting Internazionale: ”Per I Giovani la Pace non è Utopia”, con la partecipazione straordinaria, come Testimonial, di Gino Strada fondatore di Emergency. 
    All’interno della manifestazione, che verrà celebrata venerdì 14 marzo 2008 presso il Palasport “Taliercio” di Venezia-Mestre dalle ore 9:30 alle ore 18:00, è inserito il Concorso Internazionale “I Giovani e L’Arte” che avrà per tema: “Pace: dialogo fra culture e religioni, cooperazione solidale, ecologia”.
      Al concorso possono iscriversi gli studenti delle scuole primarie e secondarie, nei modi e  secondo il Regolamento allegato.

               Per partecipare le scuole primarie dovranno inviare la scheda di iscrizione, allegata alla presente, entro il 22 febbraio 2008  VIA FAX al n. 0422/411296. I lavori  delle scuole primarie dovranno pervenire  entro il 22/02/2008 alla scuola “E. De Amicis  Via Caccianiga, 16 – 31100 Treviso (si prega di leggere attentamente le istruzioni contenute nel regolamento).
                Le scuole secondarie  per la partecipazione dovranno far pervenire entro il 4 marzo 2008 (via FAX al n. 0422.548205 o via mail a progettopace@besta.it) la scheda di iscrizione completa in tutte le sue parti.

            Per ogni altra informazione si rimanda al Regolamento ed al sito www.besta.it/reteprogettopace.

             Si ringrazia per la fattiva collaborazione.









IL DIRIGENTE








 (Anna Palomba)
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