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Ai Dirigenti delle istituzioni scolastiche statali,





            paritarie e private di ogni ordine e grado del
 Lazio








                            LORO SEDI



                e, p.c.          Ai Dirigenti degli UU.SS.PP. del Lazio 










                LORO SEDI






Alle OO. SS. del Comparto Scuola 









                                         LORO SEDI
Oggetto: 3° Concorso Nazionale di Musica d’Insieme a Campobasso.

    Si porta a conoscenza delle SS. LL. che l’I.C. “L. Montini” di Campobasso organizza il 3° Concorso Nazionale di Musica d’insieme per Scuole ad insegnamento ordinario e ad indirizzo musicale.

     Al concorso possono partecipare, secondo le modalità contenute nel Regolamento allegato, tutti gli alunni regolarmente iscritti, per l’anno scolastico 2007/08, nelle scuole ad insegnamento ordinario e ad indirizzo musicale.

     Le domande di iscrizione, indirizzate all’I.C. “L. Montini” – Via N. Scarano, n. 9 – 86100 Campobasso, dovranno essere inoltrate (a mezzo posta, tramite raccomandata con ricevuta di ritorno) entro e non oltre il 31 marzo 2008 (farà fede il timbro postale).
     Per eventuali ulteriori chiarimenti, sarà possibile contattare la segreteria della Scuola nella persona della sig.ra Pistilli Vittoria (tel. 0874/405742 – dal lunedì al sabato – ore 12,00 – 13,30 e nel pomeriggio del lunedì). Per contattare direttamente il responsabile dell’organizzazione, si potrà fare riferimento al prof. Massimo Di Tullio reperibile al numero 338/7242441 negli orari antimeridiani.
    Tenuto conto dell’importanza dell’iniziativa, si invitano le SS.LL. a curare la più ampia diffusione della presente nota.
    Si ringrazia per la collaborazione.
















IL DIRIGENTE










Anna Palomba

Allegato:
· Bando dell’Università di Udine
· Scheda di iscrizione
