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	PROVINCIA DI VITERBO

Formazione Professionale, Politiche del Sistema Formativo Pubblico Provinciale, Politiche Sociali, Rapporti con l'Università, Pace, Partecipazione, Cooperazione Internazionale, Solidarietà.


     Viterbo, 4/10/06

      Alla Cortese Attenzione

      Di tutti i Dirigenti Scolastici
Oggetto: Urgente Comunicazione concorso “Memoria per la Pace”  per le classi quarte e quinte.

Gentile Dirigente,

L’assessorato Pace Diritti Umani e Partecipazione intende contribuire alla diffusione di culture di pace e dei diritti umani, nonché di cittadinanza attiva in modo particolare fra le giovani generazioni. 
A tal fine verrà istituito un concorso per le classi quarte e quinte degli istituti superiori della provincia di Viterbo, con il tema “Memoria per la pace”, con tre categorie: grafiche (elaborato audiovisivo o disegno), letterarie (tema, poesia, articolo di giornale o piccolo racconto), progetto formativo (progettare un intervento formativo d’educazione alla pace ed ai diritti umani nelle scuole medie superiori). Tutti gli elaborati verranno quindi giudicati da una apposita commissione.
Per ogni istituto, saranno selezionati due vincitori che andranno in viaggio ad  Auschwitz in Polonia dove gli studenti visiteranno Cracovia ed il campo di concentramento, dove potranno vedere con i propri occhi  l’orrore della Shoah.
Il concorso scade il 20 Ottobre 2006, a fede il timbro postale, l’istituto dovrà raccogliere tutti gli elaborati e spedirli in busta chiusa a: Amministrazione Provinciale di Viterbo, Assessorato Pace e Partecipazione, Via Aurelio Saffi, 49 01100 Viterbo.
Il viaggio si svolgerà nei primi giorni di Novembre 2006 e sarà della durata di circa 3-4 giorni, al ritorno i ragazzi saranno coinvolti in momenti assembleari per condividere l’esperienza con i loro compagni.
A tutti i partecipanti verrà consegnato un diario in ricordo del concorso, i vincitori saranno invece invitati ad usare il diario durante il viaggio per scrivere le loro esperienze, sensazioni ed emozioni.
Certi di una vostra positiva risposta vi invio i miei migliori saluti. 

L’Assessore alla Pace
Dott. Giuseppe Picchiarelli
