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RELAZIONE CONCLUSIVA
del progetto “giornale interscolastico – Grande la confusione sopra e sotto il cielo”, attività realizzata e conclusa nell’a.s. 2006/2007;.

OBIETTIVI

Nll’anno scolastico 2006/2007 il giornale interscolastico “Grande la Confusione sopra e sotto il cielo” ha continuato a permettere agli studenti e agli insegnanti di confrontarsi e di comunicare iniziative, idee e libere espressioni fra tutte le scuole della provincia di Viterbo. Il giornale si è perciò confermato ancora una volta come uno degli strumenti più significativi ed efficaci per contribuire alla realizzazione dell’art. 1 dello Statuto delle Studentesse e degli Studenti, rientrante negli obiettivi della legge 29/92 (Diritto allo Studio, Educazione permanente, Orientamento scolastico ecc.) 

Anche quest’anno si è dimostrato utile e produttivo continuare a coinvolgere nel progetto  le classi o le redazioni interne alle scuole, anche tramite  la creazione di un particolare spazio web, facilitando così l’invio di articoli da parte di scuole e singoli.

Il giornale ha altresì raggiunto l’obiettivo di informare e formare gli studenti sulla partecipazione ed acquisizione di cittadinanza, attraverso un’attenzione speciale sulla elezione e le attività  della Consulta studentesca, e di sensibilizzare gli studenti tutti sulle tematiche della solidarietà e del volontariato, in particolar modo con la diffusione del “Progetto Scuola e Volontariato.

Anche quest’anno il lavoro del giornale è stato presentato al Presidente, agli Assessori alla Pubblica Istruzione, Cultura e Partecipazione della Provincia. Si è potuto quindi confermare e rafforzare, attraverso la collaborazione e la partecipazione di studenti e insegnanti, il circuito comunicativo diretto e costante tra l’Istituzione e la scuola
Particolarmente significativo  è stato affidare da questo anno la parte grafica ad Andrea Venanzi, grafico pubblicitario, e il coordinamento ad Alessio Pasquini, laureato in Scienze della Comunicazione, fondatori del primo numero del giornale ai tempi del liceo. Questo ha dato la dimensione di come anche un giornale scolastico possa diventare strumento di orientamento per le future scelte professionali.
Nel presente anno scolastico 2006/2007 era stata prevista la realizzazione di 4 numeri e 5 numeri speciali monotematici.
Ne sono stati realizzati 2 normali e 4 speciali. I temi dei numeri speciali sono stati scelti tenendo conto sia degli interessi degli studenti che delle ultime comunicazioni ministeriali, e hanno trattato:

· Partecipazione studentesca

-
Giovani e  musica: “Senti come suona  la musica quella ascoltata e quella 



suonata”
· Scambi internazionali: “ l’Europa in movimento” Scambi culturali e viaggi studio”

· Pace e volontariato: “Facciamo Pace” – Dal viaggio ad Auschwitz a come fare la nostra parte

Il 5° speciale “Quello che i ragazzi non dicono” sarà pubblicato all’inizio del prossimo anno scolastico.

DESTINATARI

· Tutta la popolazione scolastica provinciale delle scuole superiori e delle terze medie

· M.P.I. - Ministro e Ufficio Studenti

· Direzione Regionale del Lazio

· Consulte Studentesche Provinciali del Lazio e docenti referenti

· Assessorati della Provincia di Viterbo

· Assessorati Comune di Viterbo

· Associazioni di volontariato

· ASL

· Progetto giovani di Viterbo 

· Operatori degli Enti locali e socio sanitari interessati a progetti relativi alla L.285/97 (promozione del benessere, contrasto del disagio, pari opportunità ecc.)

Il giornale è stato inoltre distribuito in ogni occasione di incontro nelle singole scuole o in occasione di iniziative pubbliche  a livello provinciali, regionali e nazionali.

E’ stata data particolare del giornale  durante le Conferenze Nazionali dei Presidenti delle Consulte. Nel corso della I conferenza si è tenuta una mostra di progetti particolarmente significativi e caratterizzanti le  diverse realtà provinciali alla quale la Consulta di Viterbo ha partecipato con la raccolta dei numeri usciti dal 1999 ad oggi.
Il numero speciale dedicato a “Pace e voltariato” , in collaborazione con l’assessorato Politiche Sociali- Delega alla Pace della provincia di Viterbo, è stato distribuito a tutti i Sindaci della Provincia, ai Consiglieri Comunali e a tutte le Associazioni di Volontariato.

Particolarmente positivo è stato il rapporto con le Amministrazioni locali, che sono intervenute tramite interviste dirette e lettere alla redazione.

FASCE DI ETA’ COINVOLTE NEL PROGETTO
minori di 14 anni
-
  3.500 studenti

15/18 anni

-
  12.000 studenti

19/29 anni

-
  2.000 persone

30/50 anni

-
  2.000 persone in prevalenza docenti

oltre i 50 anni
-
     300 persone 


TIPOLOGIA DEGLI INTERVENTI

Ad una prima fase che ha previsto la realizzazione dei 2 numeri normali hanno  partecipato una media di 10 studenti, ai quali si sono aggiunti i contributi da parte delle scuole, sia di studenti che di docenti. 

Per la realizzazione di numeri speciali l’invio degli articoli è stato esclusivamente tramite la posta elettronica o con un coordinamento particolare per i numeri speciali su Pace e volontariato ( coordinamento con la Provincia e i partecipanti al viaggio ad Auschwitz) e sulla Musica (invio e raccolta schede ai gruppi musicali locali).
E’ continuata con ottimi risultati la collaborazione con i ragazzi che realizzano giornali d’istituto in varie scuole della provincia, scuole che si sono proposte come redazioni periferiche e integrative del giornale interscolastico “Confusione”. 
La redazione è stata seguita dalla referente per la Consulta Provinciale Maio Rachelina, da Alessio Pasquini in qualità di esperto e dalla studentessa Giulia Lupi , e da Roldano Costernino per la supervisione.
PIANO FINANZIARIO 

A copertura del contributo  accordato si allegano le fatture della tipografia e della grafica.

CRITERI DI VALUTAZIONE E DI EFFICACIA 
La distribuzione su tutto il territorio provinciale, con gli stessi tempi di consegna in tutte le scuole ha permesso ancora una volta  di uniformare i ritmi della comunicazione su tutto il territorio. La distribuzione tramite corriere è stata confermata. 
Anche la penetrazione del giornale interscolastico negli istituti si è confermata ed è aumentata. Sono infatti cresciuti in maniera significativa i contributi (articoli, servizi ed iniziative) provenienti dalle scuole (anche medie ed elementari), giunti in redazione per essere pubblicati. Ancora tante le e-mail giunte in redazione, da parte di enti, associazioni ed istituzioni, per richiedere la collaborazione con il giornale e proporre la pubblicazione di articoli. 

Sempre più evidente è il fatto che nella nostra realtà territoriale quando si cita “Confusione” anche da parte di amministratori locali o autorità religiose, è chiaro che ci si riferisce al giornale della Consulta Studentesca.
I COORDINATORI DEL PROGETTO
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