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LORO SEDI

La Consulta Provinciale Studentesca e la Provincia di Viterbo - Assessorato Politiche Sociali e Formazione con delega Partecipazione e Pace, promuovono quattro incontri sul tema “Dai rapporti di forza alla forza dei rapporti: la nonviolenza applicata in zone di conflitto”, rivolti agli studenti delle scuole superiori.
Gli incontri, aperti a tutti gli studenti, saranno condotti da rappresentanti dell’Operazione Colomba,  progetto della comunità Papa Giovanni XXIII,  e coordinati Daniele Aronne e si terranno presso i locali della Provincia situata in via Saffi dalle ore 15 alle ore 17 con il seguente calendario:

· 31 Gennaio- Le guerre di oggi, interessi economici e geopolitica: petrolio, gas e minerali che costano sangue. Come gli interessi economici fanno nascere ed alimentano le guerre: armi e dis-informazione  scendono in campo. Chi ci guadagna e chi ci perde. Guardare e capire i conflitti         dal punto di vista del più debole.

· 14  Febbraio-La nonviolenza, storia ed esempi di applicazione: Jean Goss, Gandhi, Martin Luther King. La nonviolenza in Italia: Don Milani, Aldo Capitini, dall’Obiezione di Coscienza al Servizio Civile Volontario come ambito di servizio alla pace.

· 28 Febbraio- L’Operazione Colomba: un Corpo Civile di Pace che interviene in maniere nonviolenta in zona di guerra.
· 14 Marzo-Il conflitto: le dinamiche del conflitto tra persone, la costruzione del nemico, il meccanismo del capro espiatorio. Aggressività e violenza. La mediazione e la gestione dei conflitti.

Le iscrizioni vanno inviate a kurtelisa@hotmail.it oppure a usp.vt@istruzione.it entro il 22 Gennaio.
Ai presenti verrà consegnato un gadget ed un attestato di partecipazione ai fini della valutazione per il credito scolastico.
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