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Ai Dirigenti scolastici









      Istituti statali









     ogni ordine e grado









     della Provincia di Viterbo

e p.c. alle OO.SS Comparto Scuola
OGGETTO:   Organico di diritto sostegno. Rilevazione alunni con disabilità a.s. 2014/15. Nota Prot. n. 881 del 24/3/2014. Anticipazione e unificazione scadenza.
Com’è noto, lo schema di Decreto Interministeriale trasmesso con Circ. MIUR n. 34 del 1/4/2014 prevede, in materia di dotazione organica per il sostegno, che “nell’ambito dei contingenti assegnati, i Direttori degli uffici scolastici regionali assicurano che la distribuzione degli insegnanti di sostegno sia correlata alla effettiva presenza di alunni disabili”.

La Nota USR Lazio prot. n. 10367 del 4/4/2014, nell’assegnare alla Provincia di Viterbo un incremento dell’organico di diritto per il sostegno per l’a.s.  2014/2015 pari a 108 posti, per un totale OD 2014/2015 di 382 posti, “raccomanda i Dirigenti gli Uffici Territoriali di effettuare una previsione il più possibile vicina alla realtà e sempre compatibile con la dotazione provinciale assegnata in fase di organico di diritto”.

Considerato che le funzioni relative alla comunicazione a SIDI da parte di questo Ufficio degli organici relativi alla scuola dell’Infanzia sono state prorogate solo al 17 aprile 2014, - nella necessità di disporre, ai fini della ripartizione del predetto contingente tra i diversi ordini, gradi e scuole della Provincia, del quadro completo della effettiva presenza di alunni disabili, oltre che delle specifiche tipologie di handicap di cui sono affetti gli alunni -, tutti gli schemi in formato excel richiesti con Ns. nota prot. n. 881 del 24/3/2014, che ad ogni buon conto si allegano, devono pervenire a questo Ufficio (alessandra.galli.vt@istruzione.it; rachelina.maio.vt@istruzione.it) per tutti gli ordini e gradi di scuola entro e non oltre le ore 10:00 di lunedì 14 aprile 2014.

Nel richiamare alla puntuale applicazione di tutte le altre disposizioni di cui alla predetta nota prot. n. 881 del 24/3/2014, in particolare per ciò che concerne il possesso delle certificazioni relative all’individuazione degli alunni come soggetti portatori di handicap, si confida nella consueta collaborazione e professionalità delle SS.LL. ai fini di una corretta definizione degli organici e, nel rimanere a disposizione per qualsiasi tipologia di chiarimento, si porgono i più cordiali saluti.










IL DIRIGENTE
                                                                                                           Daniele Peroni
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