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Ai Dirigenti scolastici









      Istituti statali









     ogni ordine e grado









     della Provincia di Viterbo

OGGETTO:   Organico di diritto sostegno. Rilevazione alunni con disabilità a.s. 2014/15.
Al fine della predisposizione dell’organico di diritto di sostegno per l’a.s. 2014/15, si inviano in allegato le schede per la rilevazione degli alunni con disabilità.

Le tabelle vanno restituite a questo Ufficio secondo le seguenti tempistiche:

· INFANZIA: entro il  5 aprile 2014;
· PRIMARIA: entro il 15 aprile 2014;
· SECONDARIA I GRADO: entro il 10 maggio 2014;
· SECONDARIA II GRADO: entro il 31 maggio 2014.
Referente: Rachelina Maio 0761/297306

rachelina.maio.vt@istruzione.it
Si riportano all’attenzione i punti già condivisi lo scorso anno scolastico, riprendendo parte della nota del 23/05/2013:
· Si richiama l’art. 10 co. 5 D.L. 78/2010 (conv. con L. n. 122 /2010)  - Riduzione della spesa in materia di invalidità:
“La sussistenza della condizione di alunno in situazione di handicap, di cui all’articolo 3, comma 1 della L.104/92 è accertata dalle Aziende sanitarie, mediante appositi accertamenti collegiali da effettuarsi in conformità a quanto previsto dagli articoli 12 e 13 della medesima legge. Nel verbale che accerta la sussistenza della situazione di handicap, deve essere indicata la patologia stabilizzata o progressiva e specificato l’eventuale carattere di gravità, in presenza dei presupposti  previsti dall’art .3, comma 3 della L.104/92. A tal fine il collegio deve tener conto delle classificazioni internazionali dell’Organizzazione Mondiale della Sanità. […]”.

· Si richiama la L. n.  170/2010  “Nuove norme in materia di Disturbi specifici di apprendimento in ambiti scolastico”, con la quale si chiarisce che i disturbi specifici di apprendimento in ambito scolastico non rientrano nelle fattispecie di assegnazione di risorse di sostegno. Pertanto tutte le diagnosi riferite esclusivamente  a tali disturbi (codici 3.40-3.41-3.42-3.43) non possono essere prese in considerazione ai fini della rilevazione di richiesta per l’organico.

· La relativa documentazione sarà tenuta agli atti della scuola e dovrà essere resa disponibile per ogni chiarimento e approfondimento, su richiesta:
· Verbale, trasmesso dall’INPS, in corso di validità, di accertamento dell’handicap ex legge 104/1992 art. 3 commi 1 o 3 da parte delle “commissioni mediche di cui all’art. 4 della L. 104/1992”, le quali “nei casi di valutazione della diagnosi funzionale costitutiva del diritto all’assegnazione del docente di sostegno all’alunno disabile, sono integrate obbligatoriamente con un rappresentante dell’INPS, che partecipa a titolo gratuito” (art. 19 co. 11 D.L. 98/2011, conv. con L. 111/2011);

· Certificazione, in corso di validità, ai fini dell’integrazione scolastica ex artt. 12 e 13 L. 104/92 rilasciata dalle ASL mediante appositi accertamenti collegiali (art. 35 co. 7 L. 289/2002, D.P.R. 24/2/1994, D.P.C.M. 23/2/2006, n. 185);

· Diagnosi Funzionale (DF), predisposta dall’Unità Multidisciplinare del Servizio specialistico dell’Infanzia e dell’Adolescenza del SSN, inclusiva anche del Profilo Dinamico Funzionale (PDF) (Accordo Conferenza Unificata del 20/3/2008);

· Piano Educativo Individualizzato (PEI) (per gli alunni già frequentanti), aggiornato all’inizio di ogni anno scolastico, nel quale i GLHO “elaborano proposte relative all’individuazione delle risorse necessarie, ivi compresa l’indicazione del numero delle ore di sostegno, che devono essere esclusivamente finalizzate all’educazione e all’istruzione, restando a carico degli altri soggetti  istituzionali la fornitura delle altre risorse professionali e materiali necessarie per l’integrazione e l’assistenza dell’alunno disabile richieste dal PEI” (art. 10 co. 5 D.L. 78/2010, conv con L. 122/2010);
· Verbali del GLHO e del GLHI.

Come è noto, le certificazioni vanno aggiornate alla loro scadenza e nel passaggio da un ordine e grado di scuola al successivo.
· Nel mese di giugno p.v. questo Ufficio richiederà la compilazione aggiornata delle tabelle per la rilevazione dei bisogni in merito all’organico di fatto per il sostegno, alle quali dovrà essere allegata motivata richiesta di posti in deroga che, giova ribadire, possono avere come destinatari esclusivamente quegli alunni la cui certificazione rechi espressamente il riferimento all’art. 3, comma 3 della L. 104/1992 (v. sentenza Corte Costituzionale n.  80 del 22 febbraio 2010).
· Si raccomanda di programmare la permanenza nella stessa classe/sezione solo in casi realmente eccezionali o che non abbiano il PEI differenziato, anche al fine di ottemperare all’obbligo scolastico per gli alunni in entrata nella prima classe e non precludere per gli altri ordini di scuola l’iscrizione alla Secondaria di II grado che deve avvenire prima del compimento del 18° anno di età (v. Circolare Iscrizioni a.s. 2014/15  -  assolvimento dell’obbligo scolastico per gli alunni disabili).









IL DIRIGENTE
                                                                                                           Daniele Peroni
Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, comma 2 del decreto legislativo n. 39/1993
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