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                          PROVINCIA DI VITERBO

Settore 06
Formazione Professionale, Politiche del Lavoro, Politiche Sociali e Giovanili, Pubblica Istruzione

Prot. n. 54446 
                                                            Viterbo, 2.09.11
Oggetto: Progetto “La vita nelle mani” –

                Azione ProvincEgiovani 2010.









Al Dirigente U.S.R. LAZIO
Via del Paradiso, 4
01100 Viterbo








Alla Consulta Studentesca








presso U.S.R. LAZIO

01100 Viterbo

            E, p.c. Al Dirigente Liceo Scientifico “P.Ruffini”



Dott.ssa Antonietta Bentivegna


Responsabile interlocutore scolastico del 
            progetto



01100 Viterbo

Facendo seguito alla ns. nota prot. n. 38012 del 16.06.11, relativa ai concorsi di idee nell’ambito del progetto“La vita nelle mani”, finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri (Dipartimento della gioventù) e dall’Unione  delle Province d’Italia (UPI), si chiede cortesemente di voler dare ampia divulgazione, presso gli Istituti Scolastici interessati, delle attività da realizzare in seno al progetto medesimo. Il Liceo Scientifico “P.Ruffini” di Viterbo, a cui la presente è diretta per conoscenza, ricopre un ruolo di primaria importanza, essendo l’Interlocutore  scolastico  per le iniziative, da concludere entro la prima quindicina di novembre 2011. Di seguito si rendono note tutte le iniziative previste dal progetto:
- Concorso di idee per la creazione di un logo dedicato alle politiche giovanili, rivolto agli studenti degli istituti scolastici secondari di primo e secondo grado, statali e paritari. All’Istituto che avrà prodotto il miglior logo verrà corrisposto un premio in denaro; 
- Concorso di idee per la realizzazione di uno spot sulla sicurezza stradale, rivolto agli studenti degli istituti secondari di secondo grado statali e paritari. Il miglior spot sarà proiettato all’inizio dei film in programmazione nelle sale cinematografiche della provincia e varrà alla scuola che lo ha realizzato un premio in denaro; 
- Concorso di idee per la realizzazione di uno spettacolo teatrale sull’emergenza delle cosiddette “Morti del sabato sera”, rivolto agli studenti degli istituti secondari di secondo grado statali e paritari. All’Istituto vincitore verrà corrisposto un premio in denaro;
- Istituzione di una Consulta di giovani sulla sicurezza stradale, sul modello della struttura parlamentare nazionale. I giovani che ne faranno parte dovranno preparare delle tematiche sull’argomento, da discutere durante la sessione plenaria che si terrà all’interno del festival della sicurezza stradale. La Consulta di giovani sulla sicurezza stradale dovrà essere istituita entro il 30 ottobre p.v.;
- Realizzazione festival della sicurezza stradale “Io Guido con Prudenza”, che concluderà tutte le attività progettuali e vedrà i ragazzi degli Istituti secondari di primo e secondo grado della provincia e i Centri di formazione professionale coinvolti in prima persona in una serie di attività volte a stimolare i giovani ad accrescere la propria consapevolezza in relazione alla sicurezza stradale, al fine di favorire uno stile di vita responsabile ed una cultura del rispetto di sé e dell’altro.
Le iniziative saranno realizzate con il supporto e la partecipazione dell’Istituto Liceo Scientifico “P. Ruffini” di Viterbo, per il ruolo strategico di trait d’union e la specifica funzione di raccordo con il mondo scolastico che il liceo riveste all’interno del progetto. Al Liceo Scientifico “P. Ruffini” di Viterbo, pertanto, che si è già attivato nei confronti degli istituti scolastici con le note prot. n. 5232/P del 26.07.11 e 5296/P del 28.07.11, gli Istituti stessi dovranno fare riferimento sia nel comunicare le proprie adesioni, sia nel concertare le modalità di realizzazione.
Certo dell’interesse e della fattiva partecipazione da parte degli istituti scolastici, da sempre impegnati nelle iniziative a favore dei giovani, sollecito la massima adesione per il miglior esito dell’iniziativa.
                                                                                     


L’ASSESSORE










 Paolo Bianchini
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