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Viterbo, 30 marzo 2011








        Ai Dirigenti Scolastici 

                                                                              degli Istituti di II  grado

        All’Assessore Provinciale

        alla Pubblica Istruzione - Viterbo

     






        All’Assessore Provinciale

                                                                                           allo Sport - Viterbo








        Al Presidente del CONI - Viterbo 







        Al Presidente della Lega Navale Italiana








        Sez. Lago di Bolsena    
Oggetto:Piano Provinciale di Attività Sportiva Promozionale 

        VELA: MANIFESTAZIONE VELICA PROMOZIONALE.

In ottemperanza a quanto richiesto nella Direttiva 4 Agosto 2009 -  LINEE GUIDA PER LE ATTIVITA’ DI EDUCAZIONE FISICA, MOTORIA E SPORTIVA per quanto attiene al maggior coinvolgimento degli alunni sia da un punto di vista numerico che motivazionale attraverso il potenziamento delle attività, il Coordinamento di Educazione Fisica intende conferire all’attività sportiva scolastica un carattere di continuità nel corso dell’intero anno scolastico promuovendo alcune manifestazioni sportive a carattere promozionale. Tali manifestazioni costituiscono un  Piano Provinciale di attivita’ sportiva PROMOZIONALE che va a sostegno delle attività istituzionali dei Giochi Sportivi Studenteschi e che consente a tutti gli studenti della Provincia di avere un ventaglio ampio e continuo di attività tra cui scegliere, che possano motivarli prima ad avvicinarsi allo sport e poi a praticarlo con continuità.

 Inoltre, tale ampia offerta di appuntamenti permette agli insegnanti maggiori interventi nell’ambito dell’ “Educazione alla Competizione”, tematica tanto raccomandata  dalle sopracitate Direttive Ministeriali. Il rispetto dell’arbitro e delle regole, la ricerca del risultato nel rispetto  dell’avversario, la consapevolezza del miglioramento del proprio rendimento a seguito di un impegno costante, sono valori fondamentali in ambito educativo perchè trasversali ad ogni aspetto della vita della persona.
In tale ambito, con il patrocinio dell’Assessorato Provinciale all’Istruzione, dell’Assessorato Provinciale allo Sport e del Comitato Provinciale del CONI di Viterbo, si propone l’iniziativa in oggetto indicata:
VELA: MANIFESTAZIONE VELICA PROMOZIONALE
In collaborazione con  la Lega Navale Italiana sez. Lago di Bolsena con sede in Capodimonte, viene organizzata per il giorno 7 Maggio 2011 una manifestazione velica promozionale avente lo scopo didattico-culturale di avvicinare ed appassionare alla vela ed alla cultura marinara gli studenti degli Istituti Scolastici di  I grado e metterli  quindi in contatto con strutture dove praticare questo sport con continuità.

Tale manifestazione si svolgerà sulle acque antistanti il Porto Turistico di Capodimonte (Vt), utilizzando imbarcazioni di tipologia “cabinato”, messe a disposizione dai Soci della Associazione velica sopracitata.
Gli studenti partecipanti (in numero max di 40 unità),  saranno preparati all’evento con una lezione  teorica che sarà tenuta da esperti velisti, ove possibile in una sede unica, altrimenti presso le rispettive sedi scolastiche.
Sicurezza: l’Associazione promotrice metterà a disposizione una barca a motore di appoggio e tutte le  imbarcazioni impegnate sono fornite della regolamentare dotazione di sicurezza.

Assistenza sanitaria: viene garantita dalla CRI a cura della Associazione medesima.
Assicurazione: ad integrazione dell’assicurazione scolastica, sarà a carico dell’organizzazione il necessario  tesseramento individuale per ogni partecipante del costo di € 5,00 cd, (tessera Lega Navale”studente”), che dà diritto alla copertura assicurativa per la manifestazione ed al ricevimento di una annualità della rivista “LEGA NAVALE”, periodico di divulgazione e di didattica velica. 
Trasferimento alunni: a carico dell’organizzazione.

IL DIRIGENTE

Venanzio MARINELLI
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