COPPA DELLA PROVINCIA

TORNEO A SQUADRE DI GIOCHI SPORTIVI

PALLATAMBURELLO, PALLAPUGNO, PALLAVOLO, TENNIS TAVOLO

SQUADRE PARTECIPANTI: ITIS “L. DA VINCI” (capofila della rete); IST. MAGISTRALE “S. ROSA”; LICEO CLASSICO “M. BURATTI”; ITGC “P. SAVI”; LICEO SCIENTIFICO “P. RUFFINI”
CALENDARIO DEGLI INCONTRI INTERSCOLASTICI
GENNAIO 2011
LUNEDI’ 24                     GIOVEDI’ 27               

SAVI / ITIS                       RUFFINI / CLASSICO 
FEBBRAIO 2011
MARTEDI’ 22                   VENERDI’ 25     ( è possibile optare per lunedì 21 e giovedì 24 )

S. ROSA / BURATTI        ITIS / RUFFINI
MARZO 2011
GIOVEDI’ 10                    VENERDI’ 18

SAVI / RUFFINI               ITIS / S. ROSA
APRILE 2011
MARTEDI’ 5                     GIOVEDI’ 14

ITIS / BURATTI                SAVI / S. ROSA
MAGGIO 2011
MARTEDI’ 3                     LUNEDI’ 9

SAVI / BURATTI              S. ROSA / RUFFINI        

REGOLAMENTO

· Ogni partita di tennis tavolo si svolgerà su due set a 21 punti; sono previsti 2 incontri di singolare e uno di doppio. Ciascun set vale 1 punto.
· Ogni partita di pallavolo si svolgerà su due set a 25 punti. Ciascun set vale 1 punto.
· Ogni partita di palla pugno si svolgerà su due set al meglio di 6 giochi vinti senza il vantaggio. Ciascun set vale 1 punto.

· Ogni partita di palla tamburello si svolgerà al meglio degli 8 giochi ( sull’eventuale 7 pari ogni squadra si aggiudicherà un punto).
COMPOSIZIONE DELLE SQUADRE

· Il numero minimo per partecipare è di 6 atleti per la pallavolo, 4 per la palla pugno, 5 per la palla tamburello, 2 per il tennis tavolo.

· Il numero massimo è di 12 atleti per la pallavolo, 6 per la palla pugno, 8 per la palla tamburello, 4 per il tennis tavolo. 

Schema riepilogativo del punteggio: 

incontro vinto           (per ciascuna disciplina)                                                               Punti  2

incontro pareggiato  (per ciascuna disciplina)                                                               Punti  1

incontro perso:         (per ciascuna disciplina)                                                               Punti  0

ciascun giocatore partecipante al singolo incontro interscolastico                                Punti  1 (anche se gioca su più sport), con obbligo di entrata in campo per una partecipazione significativa.

· Agli incontri possono partecipare tutti gli alunni iscritti a ciascuna scuola senza limiti di categoria o di tesseramento.   

· Per ciascuna data è previsto un incontro maschile ed uno femminile per ogni sport.

·  Nell’eventualità che una scuola a prevalente presenza maschile o femminile, non raggiunga il numero di allievi valido per la formazione di una squadra dello stesso sesso, potrà schierare in campo una squadra mista ed in tal caso il punteggio sarà attribuito nel seguente modo: senza variazioni se entrambe le squadre sono miste , invece se una sola squadra è mista vedrà il proprio punteggio dimezzato ( pareggio 0,50 vittoria 1 punto).
· Composizione della squadra mista: palla pugno: 1 su 4; pallavolo: 2 su 6; tennistavolo: 1 su 3; palla tamburello: 3 su 8, con obbligo di permanenza in campo per tutta la durata della partita.
Si aggiudica il TROFEO “COPPA DELLA PROVINCIA” la squadra che al termine degli incontri interscolastici, avrà totalizzato il maggior punteggio.
