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	GIOCHI SPORTIVI STUDENTESCHI - FASE PROVINCIALE

3 Aprile 2012 – Località Grottone


COMUNICATO GARA

· Sono previste le seguenti categorie:

· Scuole Superiori - Juniores (M+F), Allievi (M+F)

· Scuole Medie     -  Cadetti (M+F), Ragazzi(M+F)

· La carta è in scala 1:7.500 con equidistanza di 5 mt. La descrizione punti è riportata sulla carta e nella busta della scuola.
· La gara è in linea ossia le lanterne vanno visitate nell’ordine prestabilito. Le lanterne sono tridimensionali di colore bianco e arancio.

· Il terreno di gara è collinoso con buona percorribilità e visibilità. Fare molta attenzione ai rami bassi e sporgenti ed al terreno sconnesso con rovi e rami a terra.

· Ogni concorrente deve essere provvisto di testimone per la punzonatura sul quale è riportato il cognome dell’atleta, la categoria e l’orario di partenza. 

· E’ obbligatorio che alla persona corrisponda il cartellino giusto. In caso di dati differenti o per eventuali variazioni ci si deve rivolgere, quanto prima, in segreteria di gara.

· Attenzione: La partenza è posta a 10 minuti al passo dal punto di ritrovo. Seguire il sentiero che costeggia la strada in direzione est (seguire la segnaletica)

· La prima partenza è prevista per le ore 10.00 circa e comunque verrà confermata 15’ prima. Le partenze si succederanno con cadenza di 1 minuto l’uno dall’altro.

· I concorrenti dovranno presentarsi al recinto pre-partenza almeno 5’ prima del proprio orario di partenza. All’ingresso è obbligatorio farsi vidimare il cartellino dal giudice di partenza adibito al controllo dell’orario. 
· Ogni concorrente, prima della partenza preleverà la carta di gara con il percorso tracciato. Fare attenzione a raccogliere quella appartenente alla propria categoria.

· E’ possibile consultare una mappa orientata posta nei pressi della partenza

· Nell’impianto si trovano lanterne di diversi percorsi: si raccomanda di controllare che il codice della lanterna corrisponda al proprio percorso.

· Non sono ammesse doppie punzonature nella stessa casella o punzonature nella casella sbagliata. In caso di errore ripetere la punzonatura nelle ultime caselle del testimone (R) e comunicarlo alla giuria d’arrivo.

· La gara non è valida se sul cartellino non sono riportate tutte le punzonature in modo chiaro e leggibile e secondo la sequenza stabilita.

· Soltanto nel caso di mancanza di una lanterna e/o del suo punzone il concorrente potrà raccogliere da terra un coriandolo con il codice di quella lanterna.

· Tutti i concorrenti, anche quelli squalificati, dovranno transitare per il traguardo consegnando sia il testimone che la cartina. Alle ore 12.00 tutti i concorrenti dovranno presentarsi all’arrivo anche se non avessero completato il percorso.

· Sono previsti giudici a controllo del percorso di gara. E’ fatto assoluto divieto a tutti i concorrenti, pena la squalifica di tutta la squadra, staccare, spostare o danneggiare lanterne e punzoni come pure andare sul percorso di gara prima o dopo la competizione. 

SI INVITA A RISPETTARE L’AMBIENTE E A TENERLO PULITO

BUON DIVERTIMENTO!!
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