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( www.provveditoratostudiviterbo.it
Prot. n.2052                                                                                        Viterbo, 12 maggio 2015 

                      Ai Dirigenti Scolastici









                      degli Istituti di II grado

Oggetto: Campionati Studenteschi  

               Pesca sportiva II grado  cat. Unica - Allievi/e            

Il Coordinamento di Educazione fisica in collaborazione con gli Organismi Provinciale e Regionale per lo Sport a Scuola ed Comitato Provinciale FIPSAS  di Viterbo, organizza i Campionati Studenteschi di Pesca Sportiva per le Scuole Secondarie di II grado.

REGOLAMENTO

· La partecipazione è riservata esclusivamente agli Istituti Scolastici che hanno effettuato l’adesione ai Campionati studenteschi tramite il sito www.campionatistudenteschi.it  entro il 16 gennaio 2015;
· si rammenta che la partecipazione degli studenti ai Campionati Studenteschi è condizionata alla frequenza delle ore di avviamento alla pratica sportiva; 

· possono partecipare tutti gli studenti nati negli anni 1998/99/2000 (2001);

· prima della gara è obbligatorio presentare il modello B in duplice copia e, per gli alunni
            sprovvisti di documento di identità personale, il modello C;

.Modalità di partecipazione: ogni Istituto può iscrivere fino a n. 10 atleti/e (categoria unica)
· Ciascun atleta dovrà essere munito di idonea attrezzatura (lunghezza massima consentita della canna: m.7 con o senza mulinello); in mancanza, l’attrezzatura sarà fornita dall’organizzazione;
· la gara si compone di due prove:

1. Lancio tecnico di precisione 
2. Gara di pesca sportiva.
· La gara sarà presenziata da Giudici ed atleti F.I.P.S.A.S. che daranno ai partecipanti tutte le informazioni e le direttive necessarie prima dell’inizio della manifestazione
· Saranno compilate due classifiche individuali per le due prove in programma con relativa premiazione.
La manifestazione si svolgerà presso i  Laghi Albatros in loc. Cinelli il giorno 21 maggio 2015, ritrovo rappresentative ore 9,00, inizio gare ore 10,00.

INDICAZIONI: Percorrere la superstrada verso Civitavecchia,  all’uscita prendere a destra verso Monteromano; dopo circa 1Km., svoltare a destra dove è indicato “Laghi Albatros” e fare ancora 3-4 Km. La gara si svolge presso il Lago “carpodromo”.
ISCRIZIONI: si prega di inviare il mod. B allegato entro il 17 maggio esclusivamente per posta elettronica ad entrambi i seguenti indirizzi:

viterbo@fipsas.it e letizia.falcioni.vt@istruzione.it.
IL COORDINATORE

Letizia Falcioni
