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AI DIRIGENTI SCOLASTICI










DEGLI ISTITUTI DI II GRADO

Oggetto: Campionati Studenteschi di CALCIO A 5  II grado – Superclasse Cup                 

 Il Coordinamento di Educazione fisica in collaborazione con gli Organismi Provinciale e Regionale per lo Sport a Scuola ed Comitato Provinciale FIGC  di Viterbo, organizza i Campionati Studenteschi di Calcio a 5 –Superclasse Cup  per le Scuole Secondarie di II grado cat. Allievi/e.

REGOLAMENTO
· La partecipazione è riservata esclusivamente agli Istituti Scolastici che hanno effettuato l’adesione ai Campionati studenteschi tramite il sito www.campionatistudenteschi.it  entro il 16 gennaio 2015;
· si rammenta che la partecipazione degli studenti ai Campionati Studenteschi è condizionata alla frequenza delle ore di avviamento alla pratica sportiva; 

· possono partecipare tutti gli studenti nati negli anni 1998/99/2000 (2001);
· prima della gara è obbligatorio presentare il modello B in duplice copia e, per gli alunni
            sprovvisti di documento di identità personale, il modello C;

· la squadra è composta da 10 – minimo 9 giocatori: non saranno ammesse a disputare l’incontro squadre con meno di 9 giocatori; “…agli avversari sarà consentito, qualora richiesto, di disputare l’incontro con lo stesso numero di giocatori iscritti a referto concesso alla squadra che registra le assenze consentite.” (Pag.5 Progetto Tecnico 2014/15);
· ai sensi del Progetto Tecnico 2014/15 (pag.5) è fatto obbligo della partecipazione alla gara di tutti gli iscritti a referto per almeno un tempo: pertanto al termine del primo tempo – in cui non sono ammesse sostituzioni se non in caso di infortunio -  si effettueranno obbligatoriamente le sostituzioni necessarie a tale scopo;

· Nel caso in cui una squadra non si presenti alla disputa di un incontro, questa è eliminata dalla manifestazione e, ai fini della determinazione della classifica finale, si acquisiranno solo i risultati delle squadre rimaste in gara;
· E’ obbligatorio l’uso dei parastinchi e di calzature adatte;
· Leggere attentamente le informazioni – norme di comportamento e note di organizzazione riportate nel calendario allegato.
NB: Per quanto non espressamente citato, consultare attentamente la scheda tecnica allegata.
Per ulteriori informazioni, si prega di contattare il Coordinatore ai seguenti recapiti:

·  IL COORDINATORE

tel. diretto     0761/297365

· Cellulare                                            348 8674648

· E-mail




letizia.falcioni.vt@istruzione.itI                                               
IL COORDINATORE        Letizia FALCIONI
