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AI DIRIGENTI SCOLASTICI










DEGLI ISTITUTI DI II GRADO

Oggetto: Campionati Studenteschi di BEACH VOLLEY
                 CAT. ALLIEVI/E – JUNIORES M e F 

L’Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola in collaborazione con il Comitato Provinciale FIPAV  di Viterbo, organizza i Campionati Studenteschi di Beach Volley per le    Scuole Secondarie di II grado -  cat. Allievi/e  e Juniores M/F.           
REGOLAMENTO

· La partecipazione è riservata esclusivamente agli Istituti Scolastici che hanno effettuato l’adesione ai Campionati studenteschi tramite il sito www.campionatistudenteschi.it  entro il 31 gennaio 2017;
· si rammenta che la partecipazione degli studenti ai Campionati Studenteschi è condizionata alla frequenza delle ore di avviamento alla pratica sportiva; 

· possono partecipare tutti gli studenti nati negli anni 2000/2001/2002(03) per la cat. Allievi/e e 1998/99 per la cat. Juniores M/F;

· prima della gara è obbligatorio presentare il modello B in duplice copia e, per gli alunni
            sprovvisti di documento di identità personale, il modello C;

· i mod. B validi sono quelli prodotti direttamente dal sito www.campionatistudenteschi.it, dopo la registrazione degli alunni partecipanti. Come noto, non saranno più accettati modelli cartacei compilati a mano.    
Tale manifestazione avrà luogo il 23 maggio 2017  presso lo Stabilimento Balneare Tibidabo  – Lido di Tarquinia, inizio incontri ore 10,00. 

Modalità di partecipazione:la rappresentativa di Istituto si compone di n. 3 atleti (2 giocatori in campo); è prevista la sostituzione dei giocatori solo ad inizio dell’incontro oppure, nel caso di infortunio, in qualsiasi momento ed una sola volta.) Sono ammesse fino a 3 riserve in più per categ.
· Ogni Istituto può iscrivere 1 sola squadra per ognuna delle categorie;
· Gli incontri si svolgeranno con formula a girone, sulla distanza di un set  a 21 punti (con scarto di almeno 2 punti); se la tempistica lo consentirà, saranno eseguite semifinali incrociate (sempre sulla distanza di un set a 21 punti) e la finale per ogni categoria sarà sulla distanza di 2 set su tre, con l’eventuale terzo a 15 punti.
· Si raccomanda di leggere attentamente l’allegata scheda tecnica.
E’ obbligatorio far pervenire l’iscrizione delle rappresentative esclusivamente per posta elettronica, utilizzando la scheda allegata entro il 18 maggio 2016, ai seguenti indirizzi:

letizia.falcioni.vt@istruzione.it  e  viterbo@federvolley.it.
IL DIRIGENTE                                   Daniele PERONI
