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DEGLI ISTITUTI DI II GRADO

Oggetto: Campionati Studenteschi  
                CORSA DI ORIENTAMENTO II grado – Cat. Allievi/e e Juniores M/F 
 
L’Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola, in collaborazione con la Delegazione Provinciale FISO di Viterbo, organizza i Campionati Studenteschi di Corsa di Orientamento per le Scuole Secondarie di II grado. La manifestazione avrà luogo il giorno 28 aprile 2017.  I vari percorsi si snoderanno nel Centro Storico di Viterbo.
REGOLAMENTO
· La partecipazione è riservata esclusivamente agli Istituti Scolastici che hanno effettuato l’adesione tramite il sito: www.campionatistudenteschi.it entro il 31 gennaio 2017;
· Si rammenta che la partecipazione degli studenti ai Campionati Studenteschi è condizionata alla frequenza delle ore di avviamento alla pratica sportiva; 

· Possono partecipare tutti gli studenti nati negli anni 2000/2001/2002(2003) per la categoria Allievi/e e 1998/99 per la categoria Juniores M/F;

· La rappresentativa di Istituto è composta da max 5 atleti per ogni categoria; ai fini della classifica saranno presi in considerazione i migliori tre risultati per ciascuna categoria;
· Le iscrizioni dovranno pervenire obbligatoriamente entro e non oltre il 20 aprile 2017 unicamente via mail al seguente indirizzo: grazieluna@libero.it, utilizzando il mod. B  scannerizzato (un modello per ognuna delle 4 categorie previste);
· Prima della gara è obbligatorio presentare alla segreteria di gara il suddetto modello B  in duplice copia timbrato e firmato dal Dirigente Scolastico e, per gli alunni  sprovvisti di documento di identità personale, il modello C. 

· i mod. B validi sono quelli prodotti direttamente dal sito www.campionatistudenteschi.it, dopo la registrazione degli alunni partecipanti. Come noto, non saranno più accettati modelli cartacei compilati a mano;
· Non si accettano iscrizioni il giorno della gara, ma soltanto eventuali variazioni.

PROGRAMMA ORARIO

· ore 9,00:
- Ritrovo: Piazza del Gesù – Viterbo.  Registrazione partecipanti, ritiro delle buste con materiale di gara;
· ore 9.30:      - Partenza (frazionata per categorie);  termine gara alle ore 12,30 circa.                    Per ulteriori informazioni contattare il Docente Referente ai seguenti recapiti:                                                                                                                                                                                                                      Prof. Letizia Falcioni


tel. diretto     0761/297365                                                            Cellulare                                            348 8674648                                                                               E-mail




letizia.falcioni.vt@istruzione.it











IL DIRIGENTE                                        







        


 Daniele PERONI
