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DEGLI ISTITUTI DI II GRADO
Oggetto: Campionati Studenteschi  
                PALLATAMBURELLO  II grado ALLIEVI/E – JUNIORES M/F        
L’Organismo Provinciale per lo sport a Scuola in collaborazione con la FIPT organizza i Campionati Studenteschi di Pallatamburello per le Scuole Secondarie di II grado.
La manifestazione si svolgerà il giorno 4 maggio 2017 presso l’impianto della SSD Sporting Viterbo (ex Tennis Club) Strada Tuscanese Km. 2,300 Viterbo - ritrovo ore 8,45.
REGOLAMENTO
· La partecipazione è riservata esclusivamente agli Istituti Scolastici che hanno effettuato l’adesione ai Campionati Studenteschi tramite il sito www.giochisportivistudenteschi.it entro il 31 gennaio 2017;
· si rammenta che la partecipazione degli studenti ai Campionati Studenteschi è condizionata alla frequenza delle ore di avviamento alla pratica sportiva;
· possono partecipare tutti gli studenti nati negli anni 2000/2001/2002(03) per la cat. Allievi/e e 1998/99 per la cat. Juniores M/F;

· prima della gara è obbligatorio presentare il modello B in duplice copia e, per gli alunni
sprovvisti di documento di identità personale, il modello C;

· i mod. B validi sono quelli prodotti direttamente dal sito www.campionatistudenteschi.it, dopo la registrazione degli alunni partecipanti. Come noto, non saranno più accettati modelli cartacei compilati a mano.
· ogni squadra è composta da otto, nove, dieci giocatori/trici, tutti da iscrivere a referto, dei quali minimo otto sono tenuti a prendere parte al gioco: la composizione della squadra con minimo otto giocatori è condizione essenziale per poter prendere parte al gioco. Tutti i giocatori (10) devono essere “presenti in campo” oltre che iscritti a referto;

· la squadra che in campo resti, per qualsiasi motivo (disciplinare, infortunio, malattia, etc.), con un numero di giocatori inferiore a sette, ha partita persa 13-0;
· tutti gli incontri si disputano al meglio dei 13 giochi; in caso di parità sul 12 -12 saranno disputati 3 giochi di spareggio dopo aver proceduto ad un nuovo sorteggio e con facoltà:
a) di presentare un nuovo assetto della squadra (sempre rispettando l’ordine numerico),                          ai  fini dell’ordine di ingresso dei giocatori in campo;
b) di adottare lo schieramento a referto prima dell’inizio della partita;
NB: Consultare attentamente la scheda tecnica allegata.
Per ulteriori informazioni, si prega di contattare il DOCENTE REFERENTE ai seguenti recapiti:

· Prof. ssa Letizia Falcioni

tel. diretto     0761/297365

· Cellulare                                            348 8674648

· E-mail




letizia.falcioni.vt@istruzione.it
IL DIRIGENTE                                   Daniele PERONI
