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Ai Dirigenti Scolastici










degli Istituti di I grado 

Oggetto: Campionati Studenteschi  

                Bowling I grado – Cat. Ragazzi/e e Cadetti/e
 
L’Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola in collaborazione con  la FISB, organizza i Campionati Studenteschi di Bowling per le Scuole Secondarie di I grado.
REGOLAMENTO
· La partecipazione è riservata esclusivamente agli Istituti Scolastici che hanno effettuato l’adesione ai Campionati studenteschi tramite il sito www.sportescuola.gov.it, entro il 19 dicembre 2018;
· si rammenta che la partecipazione degli studenti ai Campionati Studenteschi è condizionata alla frequenza delle ore di avviamento alla pratica sportiva; 

· possono partecipare tutti gli studenti nati negli anni 2007 (2008 nei casi di studenti in anticipo scolastico) per la Cat. Ragazzi /e e nati negli anni 2005 – 06 per la  Cat. Cadetti/e;                                                                                                                                                  

· prima della gara è obbligatorio presentare il modello B in triplice copia e, per gli alunni             sprovvisti di documento di identità personale, il modello C;
· i mod. B validi sono quelli prodotti direttamente dal sito www.sportescuola.gov.it, dopo la registrazione degli alunni partecipanti. Come noto, non saranno più accettati modelli cartacei compilati a mano;
· la squadra è composta da 3 elementi maschili o femminili che giocheranno in gironi separati nelle relative categorie sopra indicate (vedi scheda tecnica allegata);
· ogni Istituto potrà presentare max 1 squadra per ciascuna delle 4 categorie e 1 integrata senza limiti di età e che potrà anche essere mista;
· la manifestazione si svolgerà presso il Bowling “Ciao” - Strada Tuscanese Km.1,300 Viterbo, il giorno 13 marzo 2019 con ritrovo rappresentative alle ore 9,00.
NB: Per la migliore organizzazione della manifestazione, si raccomanda di inviare via mail  il mod. B allo scrivente Ufficio entro il 9 marzo 2019.
Per ulteriori informazioni contattare il Docente Referente ai seguenti recapiti:
· Prof.ssa Letizia Falcioni

tel. diretto     0761/297365

· Cellulare                                            348 8674648

· E-mail




letizia.falcioni.vt@istruzione.it
Il Dirigente









Daniele Peroni

(firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art.3 comma2 del Dl n.39/1993)
