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AI DIRIGENTI SCOLASTICI










DEGLI ISTITUTI DI II GRADO
Oggetto: Campionati Studenteschi  
                Karate  II grado -  Cat. Allievi/e – Juniores M/F 
L’Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola in collaborazione con la Delegazione Provinciale F.I.J.L.K.A.M.  di Viterbo, organizza i Campionati Studenteschi di Karate per le Scuole Secondarie di II grado.

REGOLAMENTO
· La partecipazione è riservata esclusivamente agli Istituti Scolastici che hanno effettuato l’adesione ai Campionati Studenteschi tramite il sito www.sportescuola.gov.it, entro il 19 dicembre 2018;
· si rammenta che la partecipazione degli studenti ai Campionati Studenteschi è condizionata alla frequenza delle ore di avviamento alla pratica sportiva; 

· possono partecipare tutti gli studenti nati negli anni 2002/03/04(05) per la cat. Allievi/e e negli anni 2000/01 per la cat. Juniores M/F;
· prima della gara è obbligatorio presentare il modello B in triplice copia e, per gli alunni
            sprovvisti di documento di identità personale, il modello C;

· i mod. B validi sono quelli prodotti direttamente dal sito www.sportescuola.gov.it, dopo la registrazione degli alunni partecipanti. Come noto, non saranno più accettati modelli cartacei compilati a mano;
· la rappresentativa d'istituto è di libera composizione e prevede un minimo di 3 atleti/e per ciascuna categoria;
· le prove previste sono: Kumite e Kata; la classifica per Istituti sarà stilata in base ai tre migliori risultati ottenuti dagli atleti nelle due specialità distinte; 
· è obbligatorio inviare allo scrivente Ufficio lo schema allegato per favorire l’organizzazione della gara entro il 7 marzo 2019.
Per quanto non contemplato, si invita a consultare attentamente la scheda tecnica allegata.
La manifestazione si svolgerà il giorno 12 marzo 2019 presso la palestra dell’ITE “P. Savi” – Viterbo con inizio alle ore 9,00.
Per ulteriori informazioni, si prega di contattare il DOCENTE REFERENTE ai seguenti recapiti:

· Prof. ssa Letizia Falcioni

tel. diretto     0761/297365

· Cellulare                                            348 8674648

· E-mail




letizia.falcioni.vt@istruzione.it
· Indirizzo



Via del Paradiso 4    01100Viterbo
Il Dirigente









Daniele Peroni

(firma autografa sostituita a mezzo stampa                                                ai sensi dell’art.3 comma2 del Dl n.39/1993)
