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         U.S.R. per il Lazio

	Oggetto:
	“Ricerca comparativa sulla diffusione degli integratori alimentari tra gli studenti delle scuole medie inferiori di Roma e delle Province del Lazio”




Nell’ambito delle collaborazioni messe in atto da questo Ufficio per l’attuazione della Direttiva “Più sport a scuola e vince la vita” è stato inserito il progetto “Ricerca comparativa sulla diffusione degli integratori alimentari tra gli studenti delle scuole medie inferiori di Roma e delle Province del Lazio”.


La ricerca rappresenta il follow up di un analogo studio condotto nel 2000 dal Comune di Roma in collaborazione con l’allora Provveditorato agli Studi, all’interno del progetto nazionale MPI “Prevenire il Doping tra gli studenti”.

Il questionario da utilizzare, validato dalla Prof. ssa Caterina Pesce, docente di attività motorie dell’età evolutiva dell’Istituto Universitario di Scienze Motorie di Roma, comprende parti identiche al questionario del primo studio, per garantire la comparabilità degli indicatori della diffusione dell’uso di tali sostanze e alcune parti nuove con domande riguardo ai fattori motivazionali e psicologici che possono fungere da fattori di rischio o, viceversa, di protezione contro l’abuso di integratori in età giovanile, atte a consentire una migliore comprensione del fenomeno, tratte da questionari già validati a livello nazionale e internazionale con individui giovani di età analoga a quella degli studenti.

Vista l’importanza che la ricerca riveste nell’ambito della promozione della cultura della legalità attraverso la pratica del rispetto dell'altro, delle regole e del fair play e per sostenere, come detto nella Direttiva del Ministro n. 9 del 17 febbraio 2007, lo sport scolastico  come “significativa fonte di esperienza per tutti i giovani, capace di costruire uno stile di vita salutare permanente, di favorire una maggiore integrazione sociale ed apertura ai rapporti interpersonali, di assumere ruoli e responsabilità precise” anche in ambito alimentare.

La ricerca, avviata per questo anno dall’Uffico Scolastico Regionale e dalla Regione Lazio, riveste un interesse di rilievo nazionale e i risultati saranno oggetto di diffusione e pubblicazione attraverso incontri di formazione appositamente programmati.

Il Direttore Generale

f.to Roberto Uboldi
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