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Ministero della Pubblica Istruzione

Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio 

Direzione Generale 

Via Ostiense 131/L 00154 – Roma ( 0657068343  fax 065757455 ( direzione-lazio@istruzione.it


Prot. n.
 450




Roma, 15/01/2008
Ai Dirigenti Scolastici delle Istituzioni Scolastiche secondarie di II grado statali e paritarie del Lazio

e, p. c. - Ai Dirigenti degli Uffici Scolastici Provinciali del        Lazio

Loro sedi

Oggetto: Presentazione del Progetto “Orientamento in rete”, mercoledì 23 Gennaio 2008 ore 9.00  Aula Magna “La Sapienza” Università di Roma

Si porta a conoscenza delle SS. LL. l’iniziativa di orientamento universitario di cui all’oggetto, realizzata in attuazione del Protocollo d’intesa siglato nel 2003 da questo Ufficio Scolastico Regionale con  l’Università degli studi di Roma “La Sapienza”, per darne la più ampia diffusione a tutti i docenti e agli studenti interessati.

Il progetto “Orientamento in rete”, promosso dalla I e II Facoltà di Medicina e Chirurgia e dalla Facoltà di Farmacia, ha preso l’avvio nell’a. s. 1999/2000 e prevede interventi di orientamento e continuità formativa tra Scuola e Università, integrando saperi minimi e competenze che gli studenti dovranno acquisire al termine degli studi secondari, per affrontare al meglio le prove di ammissione ed il primo anno di studi universitari.

I Dirigenti Scolastici, i docenti e gli studenti interessati sono invitati a partecipare alla presentazione del progetto che avrà luogo Mercoledì 23 Gennaio 2008 alle ore 9,00 presso l’Aula Magna dell’Università di Roma “La Sapienza”, Piazzale Aldo Moro 7. Interverranno il Magnifico Rettore della "Sapienza” Università di Roma, il Prorettore per il Diritto allo studio, orientamento e politiche per gli studenti, i Presidi della I e della II Facoltà di Medicina e Chirurgia e della Facoltà di Farmacia, questa Direzione Generale, la Regione Lazio, i docenti universitari delegati per l’Orientamento ed altri rappresentanti del mondo della scuola e dell’università.

La manifestazione ha lo scopo di illustrare le varie fasi di cui si compone il progetto di orientamento per gli studenti delle scuole superiori che intendono iscriversi ai seguenti corsi di laurea delle Facoltà dell’area biomedica:

· Medicina e Chirurgia

· Odontoiatria 

· Veterinaria

· Lauree triennali delle professioni sanitarie

· Farmacia

· Chimica e tecnologia farmaceutiche

· Biotecnologie

Il percorso formativo del progetto, giunto al nono anno di svolgimento, si attua mediante  moduli didattici sulle materie oggetto della prova d’ammissione (logica, biologia, chimica, fisica e matematica) con integrazione tra modalità a distanza e modalità in presenza.

Il progetto prevede due fasi di svolgimento:

· 1 febbraio/30 maggio 2008

· corso on line disponibile sul sito  www.orientamentoinrete.it
· attivita’ di tutoraggio nelle scuole aderenti dove si svolgeranno esercitazioni, test e simulazioni in presenza
· 18 agosto / 2 settembre 2008


- corso estivo intensivo in presenza, presso le aule della I e della II Facoltà di Medicina e Chirurgia (Policlinico Umberto I e Ospedale Sant’Andrea).

Si sottolinea l'importanza di far intervenire alla manifestazione tutti gli studenti interessati, in quanto l'informativa e il coordinamento del progetto avvengono prevalentemente a distanza e l'incontro del 23 gennaio 2008 rappresenta un'occasione unica di riunione allargata, in sede istituzionale, delle varie componenti coinvolte nell’iniziativa.

Gli istituti che intendono partecipare alla manifestazione potranno far pervenire l’adesione entro sabato 19 gennaio 2008  per e-mail, al seguente indirizzo di posta elettronica, attivo anche per ogni tipo di informazione: orientamentoinrete@fastwebnet.it indicando i nominativi dei docenti accompagnatori ed il numero previsto di studenti. 

Per gli Istituti  che non hanno ancora formalizzato l’adesione (e che quindi non rientrano nell’elenco allegato) è prevista una riapertura dei termini per la partecipazione al progetto; potranno quindi contattare il coordinamento di progetto, al medesimo indirizzo di posta elettronica: orientamentoinrete@fastwebnet.it 
Istituto capofila del progetto :  Istituto d’istruzione Superiore "Gaetano De Sanctis" Via Cassia 931, 00189 Roma 

Dirigente Scolastico: Prof.ssa Marina Gorga

Docenti referenti per il progetto: Prof.ssa Daniela Gatti e Prof.ssa Lucia Fellicò  

Referente USR Lazio

Maria Laura Morisani

0657068254

Il Direttore generale

      Raffaele Sanzo

Allegati:

1. Programma della manifestazione

2. Abstract del Progetto

3. Elenco scuole aderenti 
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