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A SCUOLE STATALI












LORO SEDI

OGGETTO: domande di dimissioni dal servizio; istanze valutazione dei servizi e periodi ai fini della quiescenza; istanze valutazione dei servizi e periodi ai fini della buonuscita INPDAP ; liquidazioni INPDAP.
        Si invia un elenco di delucidazioni relative alle istanze di cui all’oggetto onde poter permettere, nello spirito di collaborazione, il miglior funzionamento del settore.

DOMANDA DI DIMISSIONI DAL SERVIZIO DEL PERSONALE ATA

L’U.S.P. rimane l’amministrazione competente a valutare il diritto a pensione dell’utenza suindicata (vedi C.M. n. 98 del 15.11.2007).

Si invitano le segreterie delle scuole ad utilizzare il modello che si trova sul sito dell’U.S.P. di Viterbo: http://www.provveditoratostudiviterbo.it. che devono essere compilati  (o, qualora, arrivino già compilati dai patronati) e inviati a questo Ufficio entro il 10/01/2008 e deve essere corredata del modello relativo all’autocerticazione dei propri dati anagrafici. 

Per quanto concerne il personale ATA proveniente dagli enti locali, va corredata del mod. 98 onde permettere alla sezione scrivente di stabilire il diritto a pensione nei termini di legge.

LIQUIDAZIONE  I.N.P.D.A.P. PERSONALE ATA
     La documentazione da inviare è la seguente: 
· fotocopia (leggibile) della delibera INPDAP (assicurarsi che  una copia della stessa sia presente agli atti dell’USP e, qualora non si trovasse, chiedere una copia all’INPDAP);

· fotocopia del codice fiscale (leggibile);
· cedolino ultimo stipendio; 
· dichiarazione di essere pronti a restituire somme percepite in eccedenza (è disponibile un modello sul sito dell’U.S.P. di Viterbo: http://www.provveditoratostudiviterbo.it;
· autocertificazione dati personali;

· dati della banca o ufficio postale per l’accreditamento della pensione e della liquidazione; per il personale proveniente dagli enti locali si prega allegare il modello 350. Infine, per un più efficente servizio, si prega di controllare ed eventualmente, aggiornare tutte le ricostruzioni di carriera alla data della domanda di quiescenza.

DOMANDA DI VALUTAZIONE DEI SERVIZI E PERIODI PRE-RUOLO AI FINI DELLA QUIESCENZA (D.P.R. 1092/73 – D.L.184/97 – D.L. 351/98 – L. 29/79 – L. 45/90)

     Questa istanza deve essere inoltrata direttamente all’INPDAP (ente competente dall’01/09/2000) e inviata per conoscenza all’Ufficio Scolastico Provinciale di Viterbo alla sezione di appartenenza (medie, superiori, elementare, infanzia o ata).

ISTANZA  DI VALUTAZIONE DEI SERVIZI E PERIODI PRE-RUOLO AI FINI DELLA BUONUSCITA INPDAP
Tale istanza deve essere inviata all’Ufficio Scolastico Provinciale utilizzando il mod.PR1; sullo stesso, nello spazio riservato, vanno indicati analiticamente tutti i periodi e servizi e non vanno menzionati i periodi effettuati in regime di TFR  per i quali si è percepita l’indennità di fine rapporto; 


nella comunicazione da allegare obbligatoriamente al PR1 va  dichiarato che non si è percepita liquidazione per i periodi chiesti a riscatto e, vanno indicati chiaramente i periodi per cui si è percepita la liquidazione;


indicare la data economica del primo incarico a tempo indeterminato (ruolo);


poichè l’INPDAP richiede in allegato la certificazione, si prega di inviare la stessa in doppia copia.


Si ringrazia, anticipatamente, per la collaborazione finalizzata a dare all’utenza un servizio più efficente e funzionale.


Per quanto concerne le pratiche suindicate e relative al personale ATA, qualora fossero necessarie ulteriori delucidazioni, si pregano i d.s.g.a. delle scuole di rivolgersi al personale di questo ufficio.   













Il Dirigente













Romolo Bozzo
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