CONFERENZA PUBBLICA

“ADOLESCENTI IMMIGRATI: VERSO QUALE FUTURO?”

SCHEDA DI PRESENTAZIONE DELL’INIZIATIVA

La  Conferenza pubblica sul tema  “Adolescenti immigrati: verso quale futuro?”, organizzata da AUSER VITERBO per il 28 febbraio 2008, è parte integrante  del Progetto “ Integrazione?Sì, grazie!”.
   L’iniziativa nasce dalle nostre esperienze  di facilitatori linguistici nelle scuole  secondarie della  città, esperienze  che hanno posto gli insegnanti volontari  a stretto contatto con le  difficoltà e i disagi  dei minori che affrontano i problemi del processo migratorio in un’età particolarmente critica.
    L’incontro ha lo scopo di sollecitare una riflessione ed aprire un dibattito tra coloro che quotidianamente si accostano a questa realtà ed è rivolto a dirigenti scolastici e ad insegnanti, ad amministratori, operatori sociali, associazioni che operano nel settore e a rappresentanze di giovani.
  Verranno  analizzate:
1) la dimensione psicologica di questi percorsi di vita ( in modo particolare la ridefinizione dell’identità);

2) le “buone pratiche “che la scuola dovrebbe mettere in atto per accogliere i ragazzi che arrivano in Italia nel periodo adolescenziale o preadolescenziale e per facilitarne l’inserimento nel più ampio contesto sociale;

3) le iniziative di competenza delle Istituzioni, ma anche l’associazionismo presente nel territorio.

   Diversi relatori  sono stati  invitati ad intervenire  sui vari aspetti del problema, fra questi il Ministro delle Politiche sociali Paolo Ferrero e l’Assessore per le politiche giovanili e la sicurezza del Comune di Roma, J.L. Touadi , rappresentanti di Istituzioni Pubbliche e del mondo della cultura.
