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   Milano, 14 Febbraio 2006
Oggetto: progetti ANCMA 2005/2006 per l’educazione stradale

L’ANCMA (Associazione Nazionale Ciclo Motociclo Accessori) è l’associazione di categoria che rappresenta i costruttori di veicoli a 2 ruote. Da anni impegnata in attività di promozione della sicurezza stradale, ha svolto, per conto del Ministero dell’Istruzione, la sperimentazione dei corsi per il “Patentino”, durante gli anni scolastici 2001/2002 e 2002/2003.

L’ANCMA è “Associazione di comprovata esperienza nel settore della previdenza e della sicurezza stradale”, cioè fa parte di quegli enti “che sono in grado di fornire un rilevante contributo nel campo della educazione stradale” come indicato nel Decreto del Ministero dei Lavori Pubblici del 10 Dicembre 1993 (G.U. n° 296 del 18/12/1993)  e successivo Decreto del Ministero dei Trasporti del 1° Dicembre 2003 (G.U. n° 292 del 17/12/2003).

L’ANCMA, inoltre, è espressamente accreditata dal Ministero dell’Istruzione a partecipare, con proprio personale, allo svolgimento dei corsi per il conseguimento del patentino, come risulta dalle Linee Guida emanate dalla Direzione Generale per lo Status dello Studente (consultabili sul sito internet del Ministero www.istruzione.it) e dal Protocollo d’Intesa ANCMA – MIUR del 21 Gennaio 2005 (sito internet www.istruzione.it > Il patentino a scuola > Accordi).

Durante lo scorso anno scolastico il personale dell’ANCMA ha effettuato più di 500 interventi nelle scuole di tutta Italia, incontrando complessivamente circa 15.000 studenti.

I tecnici dell’ANCMA sono operatori qualificati provenienti dalle maggiori aziende del settore moto e mettono a disposizione della scuola la propria esperienza maturata in anni di attività “sul campo”, allo scopo di avvicinare i giovani utenti delle 2 ruote alla conoscenza dello scooter e di tutto ciò che è importante sapere per guidare in sicurezza. L’impiego degli operatori può avvenire secondo le seguenti modalità:

1) Svolgimento del modulo teorico del programma di corso che riguarda gli “Elementi del ciclomotore e loro uso” e “Comportamenti alla guida ed uso del casco” (2 ore di lezione). L’intervento è valido ai fini dell’espletamento della parte del programma sopra indicata.

Gli operatori dispongono di una dotazione standard di supporti didattici che comprende:

· Lezione su cd-rom, che illustra gli argomenti trattati durante la lezione (scaricabile gratuitamente dal mese di novembre dal sito www.ancma.it).

· Scooter 50cc e parti meccaniche del veicolo, per la spiegazione delle caratteristiche tecniche.

· Caschi e abbigliamento protettivo, per approfondire il concetto di sicurezza passiva.

2) Inoltre, nelle scuole interessate che dispongano degli spazi necessari e delle opportune condizioni di sicurezza, i tecnici dell’ANCMA potranno avvicinare i giovani principianti alla guida del veicolo attraverso l’effettuazione di prove pratiche.

Si intende che la disponibilità ad effettuare esercitazioni pratiche di guida e la valutazione della sussistenza delle necessarie condizioni di sicurezza è a discrezione del tecnico ANCMA.

I Dirigenti scolastici interessati sono pregati di prendere contatto con gli operatori tecnici di zona espressamente accreditati (v.allegato)  e concordare con loro il calendario degli interventi in aula.

La collaborazione del personale tecnico segnalato dall’ANCMA, sia per quel che riguarda gli interventi in aula, che per le eventuali esercitazioni pratiche, è da intendersi a titolo gratuito e non comporta oneri economici per le scuole. 

Le scuole che sceglieranno di integrare l’intervento teorico con l’esercitazione pratica dovranno provvedere in proprio alla copertura assicurativa dei partecipanti. Gli istituti interessati potranno usufruire delle polizze assicurative del Lloyd Adriatico, azienda leader nel settore assicurativo e partner di ANCMA nel progetto.

Per informazioni sulle polizze e sulle tariffe, contattare la Direzione del Lloyd Adriatico al n° di tel. 040 7781767 o inviare un fax allo 040 7781763 U.B Rami Vari Persone all’attenzione della Dott.ssa Lorella Sdrigotti.

L’intervento del personale specializzato è subordinato alla disponibilità oraria dei tecnici che partecipano all’iniziativa. Verrà adottato come criterio d’intervento l’ordine cronologico delle richieste pervenute.

Per qualsiasi ulteriore chiarimento, La preghiamo di contattare il responsabile d’area dell’ANCMA, di cui Le forniamo, a seguire, i riferimenti:

Annibale Abazia

(aabazia@libero.it )

 (Fax) 081/7627443

Cell. 338 3258337

Cordiali saluti







La Direzione Generale ANCMA
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