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Progetto di Educazione alla Sicurezza Stradale per studenti delle scuole secondarie superiori della provincia di Viterbo.
Il progetto.
Sono alcune decine di migliaia ogni anno i nuovi utenti abilitati alla guida di mezzi individuali di locomozione – motorino, moto, auto – che infoltiscono un traffico già rilevante per volumi e livello di sinistri.

Si tratta di giovani che giungono alla motorizzazione attraverso percorsi di tipo individuale, i cui snodi sfuggono alla possibilità di interventi educativi – tanto sul piano tecnico che su quello valoriale – che vadano oltre i “requisiti minimi” necessari a superare un esame spesso fin troppo sommario.

Alla base del progetto proposto sta la rilevante opportunità di cogliere questi giovani in un momento di attività aggregata e di reperibilità strutturata, il mondo della scuola.

A fare del mondo della scuola un target primario per la diffusione di una cultura e di un complesso di tecniche orientate alla sicurezza è l’efficacia particolarmente elevata delle azioni realizzabili in esso. Infatti:
· si va ad investire su un gruppo di popolazione che rappresenta il futuro dei comportamenti e degli stili di vita e che – specie negli ultimi anni – vive una forte quanto disordinata proiezione emotiva verso la mobilità individuale, talvolta vista come competizione e come sfida;
· l’azione coinvolge anche il corpo docente, contribuendo a rendere stabile il posizionamento della cultura della sicurezza nella sensibilità didattica e nel modo di interpretare gli aspetti di transizione che oggi attraversano il mondo della scuola (riforma e sperimentazione di essa, riassetto dei cicli, relativa autonomia degli Istituti nella definizione dei programmi riferiti alle specificità locali);
· i giovani sono inoltre – anche solo per il fatto di porre domande agli adulti della famiglia un potente veicolo moltiplicatore di attenzione e diffusore dell’informazione.

Il progetto prevede la realizzazione di due sessioni una teorica/educativa la seconda pratico/formativa. 

Nella prima ci si muoverà in effetti secondo una prospettiva educativa sul piano dei comportamenti individuali e sociali oltre che – dato il rapporto giovani/famiglia in questo arco di età – nella prospettiva degli auspicabili effetti testimoniali e moltiplicativi verso la famiglia stessa. La seconda coglie invece l’aspetto pratico-formativo del progetto ponendo l’accento sulla preparazione squisitamente tecnica del giovane che troppo spesso viene trascurata e messa in secondo piano.

Specifiche del Corso. 
Il programma prevede lo svolgimento di un corso di Educazione Stradale per auto della durata di ½ giornata (3,5 ore circa) comprensivo di una sessione teorica/educativa (di circa 45 min. ) e di una pratica/formativa (di circa 2h e mezza) da svolgersi presso il Centro di Guida Sicura ACI – Sara di Vallelunga.

Il corso si terrà il giorno 29 maggio ’06 e prevede il coinvolgimento di 142 studenti neopatentati (Pat. B) della provincia di Viterbo.
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· La sessione teorica/educativa per auto prevede lo svolgimento del seguente programma: 
· Cenni statistici sulle principali cause di incidenti stradali;

· Importanza del rispetto delle norme previste, degli altri automobilisti, di se stessi;  

· Accorgimenti sulle ultime novità del Codice della Strada;

· Informazioni di primo intervento in caso di incidente;

· Corretta posizione di guida; 

· Importanza dei pneumatici;
· Corretto uso di dispositivi di sicurezza. 

· La sessione pratica per auto, che sarà effettuato con autovetture Mini-Bmw, prevede lo svolgimento dei seguenti esercizi:

· posizione di guida;

· slalom tra i birilli posti a distanza differenziata;

· frenata di emergenza ;

· evitamento di un ostacolo improvviso;

· frenata differenziata su fondo bagnato;
L’erogazione del corso prevede la fornitura delle seguenti risorse/ attrezzature:

· Piloti-Istruttori ACI

· Assicurazione Rischio Infortuni per i partecipanti

· Fornitura e gestione di autovetture MINI BMW
· Attestato di Partecipazione
· Pranzo al sacco per i partecipanti
· Servizio Pullman (Viterbo-Vallelunga-Viterbo) solo per il corso del mattino

Durata del corso e numero di partecipanti

I corsi avranno la durata di ½ giornata (dalle ore 9.30 alle ore 12.00 e dalle ore 13.00 alle ore 16.30 ) e si svolgeranno il giorno 29 maggio 2006. Al primo corso i partecipanti iscritti saranno 74, mentre al secondo saranno 68, per un complessivo di 142 studenti partecipanti.
Marco Nicoletti

Centro di Guida Sicura ACI-SARA di Vallelunga
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