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Ministero della Pubblica Istruzione
Dipartimento per l’Istruzione

Direzione Generale per lo Studente
Ufficio Secondo


Prot. n. 6698/P2°
                     
Roma, 18 dicembre 2007                            





                            Ai Direttori degli Uffici Scolastici Regionali

                                                                                                                     Loro sedi

                                                                                Ai Dirigenti degli Uffici Scolastici Provinciali

                                                                                                                      Loro sedi

 Oggetto: Piano Nazionale del Benessere dello Studente 

 Nel Seminario che si è svolto a Rimini nei giorni 23 e 24 dello scorso mese di ottobre sono state illustrate ai docenti referenti provinciali e regionali intervenuti, le ragioni di fondo che  hanno indotto questo Ministero a lanciare il Piano Nazionale del Benessere dello studente e ad attivare un sito dedicato www.benessere.studente.it finalizzato, fra le altre funzioni, a raccogliere ed a socializzare le esperienze progettuali realizzate dalle scuole.

Considerato che l’ inserimento dei progetti sul sito può essere operato direttamente dalle scuole, ma che la pubblicazione degli stessi avviene solo dopo una convalida del competente USP, occorre individuare un referente provinciale che coordini un gruppo di lavoro per la validazione dei progetti, finalizzata alla pubblicazione sul sito, tenendo conto di una griglia di criteri di cui si allega scheda.
Data la complessa articolazione delle aree tematiche del Piano del Benessere, è necessario  responsabilizzare il personale utilizzato presso gli Uffici Scolastici Provinciali secondo le diverse competenze espresse ed è opportuno che il referente provinciale coinvolga docenti in servizio nelle scuole che abbiano esperienza sulle tematiche del Piano stesso, al fine di costituire un qualificato gruppo di lavoro che avrà il compito , sul proprio territorio, di promuovere  le diverse attività riguardanti il Piano e il sito.

Si suggerisce  di individuare almeno un docente per ogni ordine e grado di scuola. 
I referenti regionali alla salute e benessere coordinano e supportano il lavoro delle province, promuovono conferenze di servizio, seminari di formazione ed ogni altra modalità di diffusione del Piano, segnalano materiali, bandi di concorso, eventi e novità da pubblicare nella sezione informativa del sito ed organizzano l’eventuale Giornata del Benessere regionale. 
Per ulteriori informazioni e chiarimenti, i referenti provinciali e regionali possono contattare i referenti redazionali del Ministero per ciascuna delle 10 azioni in cui si articola il Piano. Tali referenti, di cui si allega l’elenco, hanno inoltre il compito di selezionare eventuali materiali da pubblicare nel sito, promuovere partnership esterne alla scuola sulle singole azioni, segnalare o validare progetti di interesse nazionale.
Per questioni prettamente tecniche riguardanti il funzionamento e l’aggiornamento degli spazi informativi del sito (progetti, eventi, novità, materiali, bandi e concorsi) è possibile contattare lo staff operativo della società K-LAN all’indirizzo: web@benesserestudente.it.
Si ricorda che le risorse finanziarie provenienti dalla legge n.440/97 E.F.2007, che in questi giorni le SS.LL. stanno trasferendo alle istituzioni scolastiche, per l’importo complessivo di €.44.860.135,87, nella quota del 69% pari ad €.30.861.000, sono finalizzate dalla Direttiva n.81 del 5 ottobre 2007 ad iniziative di ampliamento dell’offerta formativa, con esplicita priorità ai percorsi multidisciplinari inerenti le aree tematiche previste dal Piano del Benessere.

Inoltre, lo stanziamento assegnato agli Uffici Scolastici Regionali per un importo complessivo di 1.000.000 di euro  potrà essere utilizzato, così come è precisato nella apposita nota operativa prot.1090 del 17.12.2007 della Direzione Generale per gli Ordinamenti che accompagna la relativa tabella di riparto ed alla quale si rimanda, per interventi a carattere regionale che diano particolare visibilità e valorizzazione ai progetti più significativi posti in essere dalle scuole nell’anno scolastico in corso (ad es. Giornata regionale del benessere dello studente in preparazione della Giornata Nazionale).
Al fine di garantire una corretta e capillare diffusione delle informazioni fornite con la presente nota, si suggerisce l’opportunità di organizzare apposite conferenze di servizio con i dirigenti scolastici e i referenti provinciali e ove possibile regionali del Piano Nazionale del Benessere.

Si confida nella collaborazione delle SS.LL. e si resta in attesa di un rapido e cortese riscontro in merito al nominativo e recapiti del referente provinciale individuato per l’organizzazione del gruppo di lavoro di validazione dei progetti e ad eventuali modalità operative con cui si intende promuovere il Piano sul territorio.





Il Direttore Generale Reggente

                                                                 F.to   Lucrezia Stellacci
	Responsabile del procedimento:
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