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Viterbo 16/07/2007
Ai Dirigenti scolastici
Ai docenti referenti Progetti Solidarietà/Volontariato

Il Ministero dell’Istruzione ha posto tra gli interventi prioritari rivolti agli alunni e alle famiglie  il progetto “ Promuovere il volontariato a scuola”, inserito  nelle 10 azioni del Piano del Benessere dello studente  2007/2010, con l’intento di  favorire la “partecipazione dei giovani all’esercizio della cittadinanza, promuovendo la sensibilizzazione e l’impegno degli studenti nel campo della solidarietà e del volontariato”. 

L’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio ha costituito un gruppo di lavoro per la progettazione, l’organizzazione, il coordinamento ed il monitoraggio delle azioni necessarie alla realizzazione delle predette iniziative, con il fine di supportare le scuole nell’attuazione di percorsi educativi e didattici che vedano  la partecipazione attiva del territorio e che, in coerenza con gli obiettivi suddetti, incidano significativamente sul processo formativo degli studenti.

Da circa due anni a Viterbo è attivo lo Sportello”Scuola e Volontariato”, presso la Casa del Volontariato CESV-Spes che si è orientato verso la diretta partecipazione degli studenti attraverso il coinvolgimento della Consulta Studentesca di Viterbo.

 Obiettivo principale è stato quello di creare un contatto continuativo tra le associazioni di Volontariato

 - tramite i centri di servizio CESV e  Spes   e la scuola

 -tramite il lavoro della Consulta e l’Ufficio Scolastico Provinciale. 

Le attività si sono diversificate mirando da una parte alla raccolta delle proposte di sensibilizzazione  per classi o assemblee di Istituto e alla richiesta di volontariato attivo pervenute dalle Associazioni, dall’altra alla comunicazione con gli studenti e il mondo della scuola tutta, attraverso il giornale della Consulta “Confusione” e lo spazio dedicato al progetto sui siti della Direzione Regionale Lazio, dell’Ufficio Scolastico Provinciale e del Volontariato del Lazio.

Per il prossimo anno scolastico abbiamo pensato, in linea con le 10 azioni del Piano per il Ben…Essere dello studente, di promuovere la collaborazione tra le associazioni per creare degli interventi in rete su tematiche che si rifanno al piano suddetto, per esempio: la salute, il volontariato, l’affido, ecc.

L’intento è quello di creare nuove sinergie per valorizzare le capacità di ciascuna associazione, ma anche quello di diminuire i numerosi, particolari interventi singoli che spesso non trovano spazio nella programmazione scolastica.

Entro il mese di settembre invieremo il vademecum dei progetti delle reti di associazioni 

Al fine di favorire fin da ora il lavoro di programmazione delle scuole  si specificano di seguito  temi su cui saranno elaborate le proposte:

· Educazione alla salute

· Pace e Diritti umani(donne, minori, stranieri, disabili)

· Attivarsi per gli altri – donazione, servizio civile, banca del tempo 

· Natura e ambiente

· Violenza

· sessualità
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