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CELEBRAZIONI UFFICIALI ITALIANE 

PER LA GIORNATA MONDIALE DELL’ALIMENTAZIONE 
60° ANNIVERSARIO DELLA DICHIARAZIONE UNIVERSALE DEI DIRITTI UMANI 

Incontro/Spettacolo
CIBO PER TUTTI

L’Alimentazione:  Un Diritto e 

un Patrimonio da Salvaguardare

Mercoledì, 10 Dicembre 2008, ore 10 

Sala Santa Cecilia, Auditorium Parco della Musica, Roma

Nel quadro delle Celebrazioni Ufficiali Italiane per la Giornata Mondiale dell’Alimentazione e del 60° Anniversario della Dichiarazione Universale dei Diritti Umani, l’INRAN-Istituto Nazionale di Ricerca per gli Alimenti e la Nutrizione, il Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali, l’Istituto Agronomico Mediterraneo di Bari, l’Accademia Nazionale di Santa Cecilia e l’Associazione Rinascimento, organizzano mercoledì, 10 Dicembre 2008 - Giornata Internazionale dei Diritti Umani – l’incontro/spettacolo CIBO PER TUTTI .  

L’iniziativa, di cui si allega l’annuncio, è dedicata ai ragazzi delle scuole secondarie di primo grado e dell’ultimo anno delle scuole primarie del Lazio. L’obiettivo è sensibilizzare i giovani sui temi del diritto al cibo e della salvaguardia del nostro patrimonio culturale alimentare, rappresentato dalla Dieta Mediterranea. Musica, immagini e parole daranno vita ad uno spettacolo multimediale, intervallato da brani eseguiti da giovani artisti dei Cori di Voci Bianche e della JuniOrchestra dell’Accademia Nazionale di Santa Cecilia. I giovani spettatori verranno coinvolti in un percorso  accattivante e divertente, che mira a stimolare una riflessione sui molteplici significati del cibo: diritto negato per chi non ne ha; salute a rischio per chi ne ha troppo; convivialità, diversità, cultura e tradizione. Al termine dello spettacolo il pubblico potrà cantare insieme con gli artisti in palcoscenico un brano composto appositamente per l’occasione.

La manifestazione rientra nel programma delle oltre 1000 iniziative dislocate sul territorio italiano che si svolgono sotto l’Alto Patronato del Presidente della Repubblica e l’egida del Ministero degli Affari Esteri e che mirano, all’insegna del motto “L’Italia con l’ONU contro la fame nel mondo”, a sensibilizzare l’opinione pubblica sulla lotta alla malnutrizione e sottoalimentazione nel mondo.

Tale iniziativa è realizzata, in collaborazione con: Comitato Italiano FAO, Bioversity International, CIISCAM, Forum sulle Culture Alimentari del Mediterraneo, Plexus International, nell’ambito della Campagna Human Rights Day 2008, consultabile sul sito www.hrd2008.org, promossa dall’Associazione Rinascimento con il patrocinio dell’UNICRI - United Nations Interregional Crime and Justice Research Institute  e dell’UNRIC – Centro Regionale di Informazione delle Nazioni Unite.

I docenti interessati alla partecipazione potranno confermare la propria adesione  al numero 06  36915043 entro e non oltre il 28 novembre; verrà messo a disposizione un numero limitato di pullman per garantire il trasporto degli studenti. Ulteriori informazioni sono disponibili sul sito www.inran.it.
Si ringrazia per la collaborazione

Presidente INRAN
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