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Viterbo, 21 Settembre 

Ai Dirigenti Scolastici

Degli Istituti Statali e Paritari

Della provincia di

VITERBO

Oggetto:  convocazione Conferenza di servizio per i Dirigenti Scolastici.

Nel quadro delle azioni e delle misure programmate dall’Ufficio Scolastico Regionale al fine di fornire adeguata informativa e occasioni di confronto sulle tematiche oggetto di revisione da parte dei più recenti interventi normativi, è convocata una Conferenza di servizio, il giorno 03/10/2007 dalle ore 10.30 alle 13.30 presso l’Aula magna della scuola “Egidi” di Viterbo. Tale Conferenza di servizio sarà presieduta dal Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio, dott. Bruno Pagnani.

Verranno illustrati e discussi i punti di maggior rilievo innovativo riscontrati negli ultimi provvedimenti legislativi; in particolare:

· avvio della fase di prima attuazione delle Indicazioni nazionali per il curricolo delle scuole dell’infanzia e delle scuole del primo ciclo (D.M. 31 luglio 2007, Direttiva n. 68 del 3 agosto 2007);

· Legge 11 gennaio 2007, n. 1 "Disposizioni in materia di esami di Stato conclusivi dei corsi di studio di istruzione secondaria superiore e delega al Governo in materia di raccordo tra la scuola e le università";

· Decreto Ministeriale 22 maggio 2007, n. 42 - Modalità di attribuzione del credito scolastico e di recupero dei debiti formativi nei corsi di studio di istruzione secondaria superiore;

· Decreto Ministeriale 25 maggio 2007, n. 41 - Applicazione dell'art. 1, comma 605, lett. f) della legge n. 296 del 27.12.2006 - Istruzione professionale;

· Decreto Ministeriale del 22 agosto 2007 n. 139 - Regolamento recante norme in materia di adempimento dell’obbligo di istruzione, ai sensi dell’art. 1, comma 622, della legge 27 dicembre 2006, n. 296;

· Decreto-legge 7 settembre 2007, n. 147  "Disposizioni urgenti per assicurare l’ordinato avvio dell’anno scolastico 2007-2008 ed in materia di concorsi per ricercatori universitari".

Si ringrazia per la consueta collaborazione

IL DIRIGENTE

Dott. Romolo BOZZO
