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LORO SEDI

OGGETTO:
INVITO -Consulta Provinciale Studentesca: 




Manifestazione per la Memoria 6 febbraio 2009 – 




teatro S. Leonardo


La Consulta Provinciale Studentesca, con il patrocinio dell’Amministrazione  Provinciale di Viterbo, in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Provinciale e  la FNISM ( Federazione Nazionale Insegnanti – sez. Roma Reg. Lazio) in occasione delle commemorazioni per la giornata della “Memoria” organizza una manifestazione che si terrà il 6 febbraio 2009 dalle ore 9,30 alle ore 13 presso il Teatro S. Leonardo di Viterbo, rivolta agli studenti delle scuole secondarie di Viterbo e Provincia.


L’organizzazione della  mattinata prevede, oltre al saluto delle Autorità presenti:

· la rappresentazione del laboratorio teatrale dell’I.T.C. P. Savi di Viterbo dal titolo “Io sono una stella – I ragazzi della Shoa”

· la presentazione del libro “7 ottobre 1943. La deportazione dei Carabinieri romani nei lager nazisti” –con intervento dell’autrice A.M. Casavola, e  del Col. Giancarlo Barbonetti, capo dell’Ufficio Storico dell’Arma dei Carabinieri ( la presentazione del libro fa parte del  più vasto progetto FNISM  “Identità Diversità e Memoria” che si avvale del patrocinio di: Direzione Generale per i Beni Librari, gli Istituti Culturali e il Diritto d’Autore; Progetto Memoria della Fondazione CDEC e del Centro di Cultura ebraica della Comunità Ebraica di Roma; IMES Istituto Meridionale di Storia e Scienze sociali).


L’iniziativa, oltre a commemorare l’olocausto, intende avvicinare gli studenti ad aspetti poco conosciuti delle ricerca storica. 

 
Alla manifestazione sono stati invitati   il Prefetto di Viterbo, il Presidente dell’Amministrazione Provinciale  il Questore di Viterbo, il Sindaco di Viterbo, il Comandante Provinciale dell’Arma dei Carabinieri, gli assessori alla Pubblica Istruzione,alla Cultura ed alle Politiche sociali della Provincia e del  Comune di Viterbo.


Certi che la manifestazione rivesta un’ importanza culturale di rilievo si richiede , oltre alla gradita presenza delle SS.LL, la partecipazione di una rappresentanza degli studenti  della scuola.

Sono disponibili circa 250 posti.

Si prega di comunicare nel più breve tempo possibile, tramite posta elettronica, il numero degli studenti partecipanti per ogni scuola e consentire la presenza degli studenti della Consulta studentesca che vorranno partecipare.
f.to

Dirigente USP di Viterbo –dott. Romolo Bozzo

Presidente Consulta Studentesca Provinciale- Edoardo Grassetti 

Referente Prov .sez. Roma/Lazio FNISM – dott.ssa Ginevra Cristofari

Per adesioni

Referente Consulta Provinciale – dott. Rachelina Maio

Usp.vt@istruzione.it     tel. 0761/297306 
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