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Prot. N.  7921
Viterbo, 04/10/2006


Ai dirigenti scolastici

Della provincia di


VITERBO

Oggetto: Iniziative sulla Costituzione italiana.
Si informano le SSLL che, a seguito della nota n.5069 del 7 giugno scorso avente per oggetto l’istituzione di commissioni di lavoro provinciali, tra cui  “Iniziative sulla Costituzione”, è stato costituito a cura del presente Ufficio, il seguente gruppo di lavoro sul tema in oggetto:

Il gruppo di lavoro ha iniziato ad elaborare alcune linee progettuali per la realizzazione di un’esperienza significativa sull’argomento, attraverso la ricerca delle connessioni con le linee direttrici dei Piani dell’Offerta Formativa, con particolare attenzione all’eventuale recupero di attività pregresse, al fine di organizzare percorsi laboratoriali significativi per gli studenti e produrre materiale documentativo di interesse storico-culturale e didattico.
Nella prospettiva di elaborare un’attività educativa più esaustiva e approfondita possibile, è importante in questa fase del lavoro, invitare le scuole tutte a fornire materiale pregresso, relativo ad anni scolastici precedenti e ritenuto particolarmente interessante al fine di arricchire la panoramica operativa delle istituzioni scolastiche sul territorio.

Certi di trovare un seguito a questa esperienza anche da parte delle scuole non direttamente coinvolte nel progetto di commissione, si invitano i DS delle stesse, che volessero mettere a disposizione i materiali richiesti, a contattare la referente dell’U.S.P. di Viterbo, prof.ssa Francesca Sciamanna, al seguente indirizzo di e-mail:  francesca.sciamanna.vt@istruzione.it.

IL DIRIGENTE
                                                                                                   Dott.ssa Roberta BERNINI
Coordinatore dir. scol. Laura Menichini, IPSIA VT;


Membri dir. Scol. : M.Teresa Ubertini, Liceo Classico VT; Maria Mazzeschi, Liceo Scient. Acquapendente; Eugenio Rastrelli DD 3° VT; Chericoni IS “Midossi” Civita Castellana; M. Antonietta Bentivegna, ITC Montefiascone;


Docenti: Francesca Sciamanna, referente U.S.P. VT, M.Luisa Vincenti, ITC “Savi” VT; Cristina Maggio Aprile, DD 3° VT; Ginevra Cristofari, DD Tuscania.








