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Ministero della Pubblica Istruzione

Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio

Direzione Generale -  Ufficio IV

Via Ostiense, 131/L  - 00154  Roma  ( 0657068 -250/206  ( 0657068206 

( a. palomba@istruzione.it   sito web: www.lazio.istruzione.it

AOODRLA –  Registro ufficiale

Prot. n. 4001   – USCITA –                                                           Roma, 27/02/2008
Ai Dirigenti delle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado

statali e paritarie del Lazio

· SEDI  -

OGGETTO: area “spazioscuola” sul sito www.lazio.istruzione.it
            Questa Direzione Generale intende favorire lo scambio ed il confronto reciproco delle esperienze tra le scuole, nella convinzione che comunicare le esperienze di qualità faciliti la disseminazione e il trasferimento delle innovazioni e delle conoscenze. 
            Ad una prima, attenta analisi,  gli strumenti a disposizione delle scuole sono apparsi ancora insufficienti per realizzare appieno tali obiettivi.  Pertanto, con l’intento di venire incontro ad una esigenza sentita da chi è impegnato nell’azione educativa, questo Ufficio scolastico regionale ha aperto - nella pagina iniziale del proprio sito web -  un’area dedicata alle istituzioni scolastiche del Lazio:  “Spazi0scuola , vetrina dei progetti”,  un luogo dove poter rendere visibili le iniziative realizzate  o in via di realizzazione. 
          L’archivio già contiene una prima raccolta di progetti e di eventi segnalati da alcune istituzioni scolastiche nei mesi scorsi a questa Direzione Generale; le informazioni vanno verificate, aggiornate e arricchite direttamente dalle scuole.


         Si richiama l’attenzione delle SS.LL. sulla necessità di seguire  con accuratezza la registrazione iniziale, la gestione della password, l’attivazione e l’implementazione del data base, anche affidando tali attività a persona di fiducia. E’ possibile comunicare eventuali difficoltà all’indirizzo  e-mail:  a.palomba@istruzione.it.

          Confidando che questa attività venga incontro alle aspettative delle SS.LL., si fa cortese richiesta di dare la più ampia diffusione alla presente nota e si coglie l’occasione per inviare i più cordiali saluti.

             IL DIRETTORE
            Raffaele Sanzo
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