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Prot. n. 1834/E.7                                                                                Vetralla, 21 Aprile 2008
Agli Organi di Stampa Locale

-   LORO INDIRIZZI

OGGETTO: Comunicato stampa.

Al via la 3a Fiera del Libro per Bambini.

Inaugurata questa mattina, presso la scuola primaria di Vetralla, la 3a Fiera dell’Editoria per Bambini alla presenza del dirigente dell’Ufficio Scolastico Provinciale, dott. Romolo Bozzo, del sindaco di Villa S. Giovanni in Tuscia, Paolo Valeri e del dirigente scolastico, dott. Roberto Santoni.
Alla Fiera sono presenti oltre quindici case editrici specializzate per l’editoria rivolta a bambini da 0 a 12 anni. La kermesse vetrallese durerà tre giorni e prevede un ricco calendario di eventi culturali.

Questo il programma delle manifestazioni:

Lunedì 21 aprile 

· ore 10.00,  incontro con l'autrice Teresa Castellani (Edizioni Era Nuova); animazione alla lettura per bambini da 4 a 9 anni, sul testo Le avventure di Giuppino, una quasi-fiaba ad episodi; esperienze di illustrazione e disegno.  

· ore 16.00, “Cresco leggendo, cantando, ballando”: un progetto delle scuole dell'Infanzia di Cura di Vetralla e di Pietrara. I bambini e le insegnanti delle scuole dell'Infanzia presentano il loro progetto per la diffusione delle buone pratiche di lettura.  

· ore 9.00 - 19.30,  “Lettori si diventa”, mostra-percorso didattico a cura di Maristella Carrassi.   

· ore 21.00, “Federico e Francesco. Il giorno, la notte poi l’alba”: proiezione del film di Paolo Bianchini. Sarà presente il Presidente del Comitato Unicef Provinciale, prof.ssa Teresa Perfetto.   

Martedì 22 aprile 

· ore 10.00, incontro con l'autrice: Annarita Verzola, incontro-dibattito con ragazzi tra i 10 e i 12 anni sull'esperienza del leggere a scuola e non solo; lettura di brani dal libro “Il mistero dell'altopiano”.  

· ore 16.00, “Fiabe dal mondo”, incontro tra culture e tradizioni; le mamme delle diverse regioni del mondo incontrano i bambini e i genitori, per raccontare le loro fiabe tradizionali. 

· ore 21.00-23.00, “La notte magica”: caccia al tesoro riservata a ragazzi coraggiosi che non hanno paura di streghe e maghi, a cura della Ludoteca Comunale di Vetralla, Assessorato ai Servizi Sociali. 

Mercoledì 23 aprile 

· ore 10.00, incontro con l'autrice: Zia Betty: animazione alla lettura su testi fiabeschi per bambini dai 6 agli 8 anni.  

· ore 9.00 - 19.30, “Lettori si diventa”, a cura di Maristella Carrassi  mostra-percorso didattico.  

· ore 16.00, incontro di formazione: “Sotto l'ombrello del piacere di leggere: fatti e misfatti della scuola italiana”, a cura di Clara Vittori, dirigente scolastico del Circolo di Bassano Romano; conferenza per insegnanti ed operatori scolastici sul tema della lettura nella scuola italiana  

La Fiera resterà aperta al pubblico nei giorni 21, 22 e 23 aprile dalle ore 9.30 alle 12.30 e dalle 16.00 alle 23.00, presso la scuola primaria di Vetralla. Sarà possibile acquistare libri per bambini da 0 a 12 anni.

Tutti gli eventi sono ad ingresso libero.

La manifestazione si svolge con il contributo del Ministero della Pubblica Istruzione nell’ambito dei progetti “Amico libro” e “Scuole aperte”. 
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